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ENGLISH (Original instructions)

SPECIFICATIO

Model: CJ105D / DCJ205 CJ106D / DCJ206 CV102D / DCV202

Material Shell: 100% Polyester Shell and lining: 100% Polyester Shell: 100% Polyester
Side: 100% Polyester Side: 85% Polyester
Lining: 100% Polyester 15% Spandex

Lining: 100% Polyester

Temperature adjustment 3

steps

Net weight * 1.1kg (2.4 1b) 0.4 kg (0.9 Ib)

*. Size of jacket or vest is “L”. Without battery holder and battery cartridge.

Specifications for battery holder and battery cartridge

USB power supply port D.C.5V,2.4A, Type A

Rated voltage D.C.10.8 V- 12V max
D.C.14.4V
D.C.18V

Battery cartridge 10.8 V - 12V max BL1015/BL1016/BL1020B /BL1021B /
BL1040B / BL1041B

144V BL1415/BL1415N / BL1430/BL1430B /
BL1440/BL1450/ BL1460B

18V BL1815/BL1815N /BL1820/BL1820B /
BL1830/BL1830B /BL1840/BL1840B /
BL1850/BL1850B / BL1860B

. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change
without notice.

. Specifications and battery cartridge may differ from country to country.

AWARNING: Only use the battery cartridges listed above. Use of any other battery cartridges may cause
injury and/or fire.

Operating time

CJ105D / DCJ205/ CJ106D / DCJ206

Temperature setting Battery cartridge
BL1040B/BL1041B BL1460B BL1860B
HIGH 3.5 hours 5.0 hours 8.5 hours
MEDIUM 5.5 hours 9.0 hours 14 hours
LOW 14 hours 23 hours 35 hours
CV102D / DCV202
Temperature setting Battery cartridge
BL1040B/BL1041B BL1460B BL1860B
HIGH 4.0 hours 6.0 hours 10 hours
MEDIUM 7.5 hours 12 hours 20 hours
LOW 14 hours 23 hours 35 hours

. The operating times in the above table are a rough guideline. They may differ from actual operating times.
. Operating times may differ depending on battery type, charging status, and usage condition.
. Battery cartridge may differ from country to country.

5 ENGLISH



Symbols

Some of the following symbols are used for the product.
Be sure to understand their meaning before use.

Read the instruction manual.

Machine wash at below 30°C on the gentle
cycle.

Do not bleach.

Do not wring.

Do notiron.

Do not dry clean.

Not to be used by very young children
(0-3 years).

Do not insert pins.

Tumble dry with low heat.

Line drying.

Class Ill appliance.

volts

< 1@ HQ®| @ ® X &KX E

direct current

Intended use

The heated jacket or vest is intended for warming up
the body in cold environments.

SAFETY WARNINGS

AWARNING: Read all safety warnings and
all instructions. Failure to follow the warnings and
instructions may result in electric shock, fire and/or
serious injury.

Save all warnings and instruc-

tions for future reference.

The term “jacket” in the warnings and precautions refers
to the jacket or vest.

Important safety instruction
. When not in use, store as follows:
— Allow it to cool down before folding.

— Do not crease the appliance by placing
items on top of it during storage.

. Examine the appliance frequently for signs of
wear or damage. If there are such signs or if the
appliance has been misused, return it to the sup-
plier to any further use.

. This appliance is not intended for medical use
in hospitals.

. This appliance must not be used by persons
insensitive to heat and other very vulner-
able persons who are unable to react to
overheating.

. Children under the age of three are not allowed
to use this appliance due to their inability to
react to overheating.

. The appliance is not to be used by young chil-
dren over the age of three unless the controls
have been pre-set by a parent or guardian,
or unless the child has been adequately
instructed on how to operate the controls
safely.

. The switch or control unit must not be allowed
to get wet during washing and that during dry-
ing the cord must be positioned to ensure that
water does not flow into the switch or control.

. For users in Europe: This appliance can be
used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance
in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appli-
ance. Cleaning and user maintenance shall not
be made by children without supervision.

. For users in areas other than Europe: This
appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of expe-
rience and knowledge, unless they have been
given supervision or instruction concerning
use of the appliance by a person responsible
for their safety. Children should be super-
vised to ensure that they do not play with the
appliance.

General safety warnings

. Children, handicapped persons, or anyone
who are insensitive to heat, for example a per-
son with poor blood circulation, shall refrain
from using the jacket.

. Do not use the jacket other than its intended
use.

. Never use the jacket when inside of it is wet.

. Do not wear the jacket with bare skin.

. If you sense anything unusual, switch off
the jacket and remove the battery holder
immediately.

. Do not let the power cable be pinched.
Damaged cable may cause electric shock.

. If any abnormality is found, contact your local
service center for repair.

. Do not use pins or like. The electric wiring
inside may be damaged.

. Keep maintenance labels and nameplate. If
they become unreadable or missing, contact
our authorized service center for repair.
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Choose appropriate temperature settings in
accordance with the usage environment for
continuous use.

The battery cartridge, battery holder and con-
nectors must not be allowed to get wet during
washing and drying.

The appliance is not to be used by young chil-
dren unless the controls have been pre-set by
a parent or guardian, or unless the child has
been adequately instructed on how to operate
the controls safely.

Be careful not to touch the same part of the
skin with the heating section for along time. If
the heating section touches the same part of the
skin for a long time, there is a possibility of low
temperature burns even at a relatively low tem-
perature (40 to 60 °C).

Stop using the jacket when you feel it is hot.
Never use the jacket while you are sleeping.
In order to avoid the possibility of heatstroke,
disconnect the clothing when moving to

an environment having significantly higher
temperature.

Check carefully on the marking @ in the inter-
nal part of the cloth. Do not insert pins on the
cloth from external or internal parts.

Remove the batteries from the jacket before
charging.

Remove exhausted batteries from the jacket
and dispose of them safely.

Before storing the jacket for along period,
remove the batteries.

Do not short-circuit the supply terminals.

Washing

When washing the jacket, follow the instruc-
tions in the caution tag on the jacket.

Before cleaning the jacket, remove the battery
holder and the battery cartridge and then place
the power cable in the battery pocket and
close the fastener.

Work area safety

Keep work area clean and well lit. Cluttered or
dark areas increase accident risk.

Electrical safety

Do not expose the jacket to rain or wet condi-
tions. Water entering the jacket may increase the
risk of electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord

for carrying, pulling or unplugging the jacket.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges.
Do not connect power source to USB port.
Otherwise there is risk of fire. The USB port is only
intended for charging lower voltage device.
Always place the cover onto the USB port
when not charging the lower voltage device.
Do not insert a nail, wire, etc. into USB power
supply port. Otherwise a circuit short may cause
smoke and fire.

Do not handle the cord and battery with wet or
greasy hand.

Never use the jacket when the cord or plug is
damaged.

. Always use the battery holder specified by
Makita.

. Do not leave any cord disconnected while the
battery power is supplied. Young children may
put the live plug in their mouth and cause injury.

. Do not connect the plug of the battery holder
to appliances other than the jacket specified
by Makita.

Personal safety

. Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when using the jacket. Do not
use the jacket while you are tired or under the
influence of drugs, alcohol or medication. A
moment of inattention while using the jacket may
result in serious personal injury.

Jacket use and care

. Do not use the jacket if the switch does not
turn it on and off. Any jacket that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must
be repaired.

. Maintain the jacket. Check for breakage of
parts and any other condition that may affect
the jacket’s operation. If damaged, have the
jacket repaired before use.

. Use the jacket in accordance with these
instructions, taking into account the working
conditions and the work to be performed. Use
of the jacket for operations different from those
intended could result in a hazardous situation.

. If the fuse link has ruptured, return the jacket
to our authorized service center for repair.

Battery tool use and care

1. Recharge only with the charger specified by
the manufacturer. A charger that is suitable for
one type of battery pack may create a risk of fire
when used with another battery pack.

2. Use power tools only with specifically desig-
nated battery packs. Use of any other battery
packs may create a risk of injury and fire.

3. When battery pack is not in use, keep it away
from other metal objects, like paper clips,
coins, keys, nails, screws or other small metal
objects, that can make a connection from one
terminal to another. Shorting the battery termi-
nals together may cause burns or a fire.

4. Under abusive conditions, liquid may be
ejected from the battery; avoid contact. If con-
tact accidentally occurs, flush with water. If
liquid contacts eyes, additionally seek medical
help. Liquid ejected from the battery may cause
irritation or burns.

5. Do not use a battery pack or tool that is dam-
aged or modified. Damaged or modified batteries
may exhibit unpredictable behaviour resulting in
fire, explosion or risk of injury.

6. Do not expose a battery pack or tool to fire or
excessive temperature. Exposure to fire or tem-
perature above 130 °C may cause explosion.

7. Follow all charging instructions and do not
charge the battery pack or tool outside the
temperature range specified in the instruc-
tions. Charging improperly or at temperatures
outside the specified range may damage the
battery and increase the risk of fire.
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Important safety instructions for

battery cartridge

1. Before using battery cartridge, read all instruc-
tions and cautionary markings on (1) battery
charger, (2) battery, and (3) product using
battery.

2. Do notdisassemble battery cartridge.

3. If operating time has become excessively
shorter, stop operating immediately. It may
resultin arisk of overheating, possible burns
and even an explosion.

4.  If electrolyte gets into your eyes, rinse them
out with clear water and seek medical atten-
tion right away. It may result in loss of your
eyesight.

5. Do not short the battery cartridge:

(1) Do nottouch the terminals with any con-
ductive material.

(2) Avoid storing battery cartridge in a con-
tainer with other metal objects such as
nails, coins, etc.

(3) Do not expose battery cartridge to water
or rain.

A battery short can cause a large current

flow, overheating, possible burns and even a

breakdown.

6. Do not store the tool and battery cartridge in
locations where the temperature may reach or
exceed 50 °C (122 °F).

7. Do notincinerate the battery cartridge even if
itis severely damaged or is completely worn
out. The battery cartridge can explode in a fire.

8. Be careful not to drop or strike battery.

9. Do notuse adamaged battery.

10. The contained lithium-ion batteries are subject
to the Dangerous Goods Legislation require-
ments.

For commercial transports e.g. by third parties,

forwarding agents, special requirement on pack-

aging and labeling must be observed.

For preparation of the item being shipped, consult-

ing an expert for hazardous material is required.

Please also observe possibly more detailed

national regulations.

Tape or mask off open contacts and pack up the

battery in such a manner that it cannot move

around in the packaging.

11. Follow your local regulations relating to dis-
posal of battery.

12. Use the batteries only with the products
specified by Makita. Installing the batteries to
non-compliant products may result in a fire, exces-
sive heat, explosion, or leak of electrolyte.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

ACAUTION: Only use genuine Makita batteries.
Use of non-genuine Makita batteries, or batteries that
have been altered, may result in the battery bursting
causing fires, personal injury and damage. It will

also void the Makita warranty for the Makita tool and
charger.

Tips for maintaining maximum
battery life
1.

Charge the battery cartridge before completely
discharged. Always stop tool operation and
charge the battery cartridge when you notice
less tool power.

2. Never recharge a fully charged battery car-
tridge. Overcharging shortens the battery
service life.

3. Charge the battery cartridge with room tem-
perature at 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Let
a hot battery cartridge cool down before
charging it.

4.  Charge the battery cartridge if you do not use
it for along period (more than six months).

FCC caution

For United States

This device complies with Part 15 of the FCC Rules.

Operation is subject to the following two conditions:

(1) this device may not cause harmful interference, and

(2) this device must accept any interference received,

including interference that may cause undesired

operation.

Changes or modifications not expressly approved by

the party responsible for compliance could void the

user’s authority to operate the equipment.

Note: This equipment has been tested and found

to comply with the limits for a Class B digital device,

pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are

designed to provide reasonable protection against
harmful interference in a residential installation. This
equipment generates, uses and can radiate radio
frequency energy and, if not installed and used in
accordance with the instructions, may cause harmful
interference to radio communications. However, there is
no guarantee that interference will not occur in a partic-
ular installation. If this equipment does cause harmful
interference to radio or television reception, which can
be determined by turning the equipment off and on, the
user is encouraged to try to correct the interference by
one or more of the following measures:

— Reorient or relocate the receiving antenna.

— Increase the separation between the equipment
and receiver.

—  Connect the equipment into an outlet on a cir-
cuit different from that to which the receiver is
connected.

—  Consult the dealer or an experienced radio/TV
technician for help.

ICES-003 standard

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)
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PARTS DESCRIPTION

Battery holder (optional accessory)

» Fig.1
1 | Battery holder (10.8 V - 2 | Battery holder (14.4 V / 3 | Belt hook 4 | Strap hole
12 V max) 18V)
Model CJ105D / DCJ205
» Fig.2
| 1 | Power button | 2 | Battery pocket 3 | Jack | 4 | Code lock
Model CJ106D / DCJ206
» Fig.3
1 | Power button 2 | Battery pocket 3 | Jack 4 | Code lock
5 | Hood 6 | Name tag holder - |- - |-
Model CV102D / DCV202
» Fig.4
| 1 | Power button | 2 | Battery pocket 3 | Jack |

IN LLATION

Installing or removing the battery

cartridge

ACAUTION: Always switch off the device
before installing or removing the battery
cartridge.

A\CAUTION: Hold the battery holder and the
battery cartridge firmly when installing or remov-
ing the battery cartridge. Failure to hold the battery
holder and the battery cartridge firmly may cause
them to slip out of your hands and result in damage
to the battery holder and battery cartridge and/or a

personal injury.

» Fig.5: 1. Red indicator 2. Button 3. Battery cartridge
4. Battery holder (optional accessory)

To install the battery cartridge, align the tongue on the
battery cartridge with the groove in the housing and slip
itinto place. Insert the battery cartridge all the way until
it locks in place with a small click. If you can see the red
indicator on the upper side of the button, it is not locked
completely.

To remove the battery cartridge, slide it from the battery
holder while pressing the button on the front of the
cartridge.

ACAUTION: Always install the battery car-
tridge fully until the red indicator cannot be seen.
Otherwise the battery cartridge may accidentally

fall out of the battery holder, causing injury to you or
someone around you.

ACAUTION: Do not forcibly install the battery
cartridge. If the battery cartridge does not slide in
easily, it is not being inserted correctly.

Battery pocket

The battery holder (with battery cartridge) can be stored

in the battery pocket. Connect the power cable jack

pulled out of the battery pocket to the battery holder

plug. Then put the battery holder into the battery pocket

and fasten the fastener.

» Fig.6: 1. Power cable 2. Jack 3. Plug 4. Battery
pocket

The belt hook on the battery holder can be detached by
removing the screws.
» Fig.7: 1.Screw 2. Belt hook

Attaching the battery holder

You can hang the battery holder on your waist belt.
To prevent the battery holder from dropping acciden-
tally, attach a strap using the strap hole and secure it.

1. Pull the power cable out of the upper hole in the

battery pocket and feed the jack through the lower hole

in the battery pocket and pull it through to the inside of

the jacket or vest.

» Fig.8: 1. Power cable 2. Upper hole 3. Battery
pocket 4. Jack 5. Lower hole

2. Attach the belt hook of the battery holder to your

waist belt, and connect the jack to the battery holder

plug.

» Fig.9: 1. Belthook 2. Battery holder 3. Waist belt
4. Plug 5. Jack

The battery holder has an anti-drop function. When
removing the battery holder from the belt, pull up the
battery holder while pressing the unlock button.

» Fig.10: 1. Unlock button
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FUNCTIONAL
D ESC R I PTI O N The device is equipped with a battery protection sys-

tem. This system automatically cuts off power to the
heating parts to extend battery life. If the remaining

Power button battery capacity is too low, the device will not operate.

When you turn the device on, the power is supplied to
To turn on the jacket or vest, press and hold the power the heating parts again, but stops soon. In this situation,
button (about 1.5 seconds). To turn off, press and hold remove and recharge the battery cartridge.

the power button again. 2 .
P ’ Connecting USB devices

Temperature adjustment

There are three temperature settings (high, medium,
low). When you switch on the jacket or vest, the tem-

ACAUTION: Connect only devices that are
compatible with the USB power supply port. Not
doing so may cause a malfunction of the battery

perature is set to “high”. Each time you press the power holder.
button, the temperature setting changes as shown in
the figure. The color of the power button shows the NOTICE: Before connecting a USB device to

current setting.
» Fig.11: 1. Red: *high” 2. White: “medium” 3. Blue:

the battery holder (with the battery), always back
up the data on the USB device. Not doing so may
cause a loss of your data.

Indicati ng therem aining battery The battery holder (with the battery cartridge) can work
cap acity as an external power supply for USB devices.
Open the cover and connect a USB cable (not included)
Only for battery cartridges with the indicator to the power supply port of the battery ho!der. Then con-
» Fig.12: 1.Indicator lamps 2. Check button nect the other end of the cable to the device and turn on

the switch next to the USB port.

Press the check button on the battery cartridge to indi- The battery holder (with the battery cartridge) supplies
cate the remaining battery capacity. The indicator lamps DC 5V, 2.4 A (maximum).

light up for a few seconds. » Fig.13: 1. Cover 2. Switch
Indicator lamps Remai”.itng The USB cable can be placed inside the jacket or vest
I D n capacity for convenience using the hole in the pocket and the
cable holder.
Lighted ot Blinking For CJ105D / DCJ205 / CJ106D / DCJ206

I I I I 75% to 100% » Fig.14: 1.USB cable
For CV102D / DCV202

I I I D 50% to 75% » Fig.15: 1.USB cable

NOTE: The battery holder may not supply power to

0/ 0, .
I I |:| D 25% 10 50% some USB devices.

0% to 25% NOTE: When not in use or after charging, remove the
I |:| |:| D USB cable and close the cover.

ch NOTE: Battery power is consumed while the switch is
arge the . .
!‘ |:| |:| D battery. turned on. Always turn off the switch when not in use.
(For 14.4 V and 18 V batteries only) NOTE: When charging multiple USB devices in suc-
The battery cession, wait about 10 seconds after charging of the
I I |:| D may have previous device has completed before beginning to
. malfunctioned. charge the next device.

NN

(For 14.4 V and 18 V batteries only)

NOTE: Depending on the conditions of use and the
ambient temperature, the indication may differ slightly
from the actual capacity.
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MAINTENANCE

ACAUTION: Always be sure that the jacket is
switched off and the battery cartridge is removed
before attempting to perform inspections or
maintenance.

ACAUTION: If the jacket does not switch on

or any fault is found with a fully charged battery
cartridge, clean the terminals of the battery holder
and the battery cartridge. If the jacket still does
not work properly, stop using the jacket and con-
tact our authorized service center.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may result.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, any other maintenance or adjustment should
be performed by Makita Authorized or Factory Service
Centers, always using Makita replacement parts.

Cleaning the jacket or vest

For all models

. Detach the battery holder from the jacket or vest
before washing.

. Follow the instructions on the tag.

. Do not wash the jacket or vest with other clothes.
Doing so may cause color fading or color transfer.

. Use a laundry net when using a washing machine.
. Do not use the fabric softener.
. Use only neutral detergent.

. After washing, take out the jacket or vest from
washing machine at once.

. Be sure to close the zip fastener before washing.

For CJ106D / DCJ206 only

. The performance of light reflector parts may be
weakened by washing.

. Machine wash in gentle cycle (The number of
times for washing is up to 25 times.)

. The number of times for washing is not the only
the factor to decide the lifetime of the jacket.

. The life of the jacket changes by how to use, how
to care and store state.

. If the light reflector parts or clothes have been
deteriorated, replace to a new jacket.

OPTIONAL

ACCESSORIES

A CAUTION: These accessories or attachments
are recommended for use with your Makita tool
specified in this manual. The use of any other
accessories or attachments might present a risk of
injury to persons. Only use accessory or attachment
for its stated purpose.

If you need any assistance for more details regard-
ing these accessories, ask your local Makita Service
Center.

. Battery holder
. Makita genuine battery and charger

NOTE: Some items in the list may be included in the
tool package as standard accessories. They may
differ from country to country.

MAKITA LIMITED WARRANTY

Please refer to the annexed warranty sheet for the
most current warranty terms applicable to this product.
If annexed warranty sheet is not available, refer to the
warranty details set forth at below website for your
respective country.

United States of America: www.makitatools.com

Canada: www.makita.ca
Other countries: www.makita.com
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FRANCAIS (Mode d’emploi original)

SPECIFICATIO

Modele : CJ105D / DCJ205 CJ106D / DCJ206 CV102D / DCV202
Matériau Revétement extérieur : Revétement extérieur et doublure : Revétement extérieur :
100 % polyester 100 % polyester 100 % polyester
Cotés : 100 % polyester Cotés : 85 % polyester
Doublure : 100 % polyester 15 % élasthanne
Doublure : 100 % polyester

Niveaux de réglage de la 3

température

Poids net * 1,1kg (2,4 Ib) 0,4 kg (0,9 Ib)

*. La taille du blouson ou du blouson sans manches est « L ». Sans porte-batterie ni batterie.

Spécifications pour porte-batterie et batterie

Port d’alimentation USB C.C.5V,2,4A, Type A

C.C.10,8V-12V max.
C.C.144V
C.C.18V

BL1015/BL1016/BL1020B /BL1021B /
BL1040B/BL1041B

BL1415/BL1415N / BL1430/BL1430B /
BL1440/BL1450/BL1460B

BL1815/BL1815N / BL1820/BL1820B /
BL1830/BL1830B /BL1840/BL1840B /
BL1850/BL1850B / BL1860B

Tension nominale

Batterie 10,8 V- 12 V max.

144V

18V

. Etant donné I'évolution constante de notre programme de recherche et développement, les spécifications
contenues dans ce manuel sont sujettes a modification sans préavis.
. Les spécifications et la batterie peuvent varier suivant les pays.

AMISE EN GARDE : Utilisez exclusivement les batteries énumérées ci-dessus. L'utilisation de toute autre
batterie peut entrainer une blessure et/ou un incendie.

Temps de fonctionnement

CJ105D / DCJ205/CJ106D / DCJ206

Réglage de la température Batterie
BL1040B/BL1041B BL1460B BL1860B
ELEVEE 3,5 heures 5,0 heures 8,5 heures
MOYENNE 5,5 heures 9,0 heures 14 heures
BASSE 14 heures 23 heures 35 heures
CV102D / DCV202
Réglage de la température Batterie
BL1040B/BL1041B BL1460B BL1860B
ELEVEE 4,0 heures 6,0 heures 10 heures
MOYENNE 7,5 heures 12 heures 20 heures
BASSE 14 heures 23 heures 35 heures

. Les temps de fonctionnement du tableau ci-dessus ne sont qu’approximatifs. lls peuvent étre différents des
véritables temps de fonctionnement.

. Les temps de fonctionnement peuvent varier suivant le type de batterie, I'état de charge et les conditions
d’utilisation.

. La batterie peut varier suivant les pays.
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Symboles

Certains des symboles suivants sont utilisés pour le
produit. Avant I'utilisation, assurez-vous d’avoir bien
compris leur signification.

Lisez le manuel d’instructions.

Laver a la machine a moins de 30°C et a
cycle délicat.

Ne pas javelliser.

Ne pas essorer.

Ne pas repasser.

Ne pas nettoyer a sec.

enfants (0 a 3 ans).

Ne doit pas étre utilisé par les tres jeunes

Ne pas insérer d'épingles.

Sécher au seche-linge a faible chaleur.

Séchage sur corde a linge.

Appareil de classe Ill.

volts

courant continu

<o B a® @ o XX KXELD

Utilisation prévue

Le blouson chauffant, avec ou sans manches, est
congu pour réchauffer le corps dans les environne-
ments froids.

CONSIGNES DE

SECURITE

AMISE EN GARDE : Lisez toutes les

L'ignorance des mises en garde et des instructions

ou de blessure grave.

consignes de sécurité et toutes les instructions.

comporte un risque de choc électrique, d’incendie et/

Conservez toutes les mises en

garde et instructions pour réfé-

rence future.

Dans les mises en garde et précautions, le terme
« blouson » fait référence au blouson ou au blouson
sans manches.

Importantes consignes de sécurité

. Lorsque I'appareil n’est pas utilisé, rangez-le
comme suit :

— Laissez-le refroidir avant de le plier.
—  Evitez de froisser I'appareil en mettant
des objets dessus pendant le rangement.

. Vérifiez frequemment I’absence de signes
d’usure ou de dommages sur I'appareil. SiI'ap-
pareil présente de tels signes ou a été mal utilisé,
cessez l'utilisation et renvoyez-le au fournisseur.

. Cet appareil n’est pas congu pour I'usage
médical dans les hopitaux.

. Cet appareil ne doit pas étre utilisé par les
personnes insensibles a la chaleur et autres
personnes vulnérables en raison d’une incapa-
cité aréagir ala surchauffe.

. Les enfants &gés de moins de trois ans ne sont
pas autorisés a porter cet appareil, en raison
de leur incapacité aréagir a une surchauffe.

. Cet appareil ne doit étre utilisé par les jeunes
enfants agés de trois ans et plus qu’a condi-
tion que les commandes aient été préréglées
par un parent ou une personne chargée de leur
garde, ou que I’enfant ait bien appris a utiliser
les commandes de maniére sécuritaire.

. L’interrupteur ou I'unité de commande ne doit
pas pouvoir étre mouillé pendant le lavage, et
pendant le séchage le cordon doit étre placé
de sorte que I'’eau ne pénétre pas dans l'inter-
rupteur ou l'unité de commande.

. Pour les utilisateurs d’Europe : Cet appareil
peut étre utilisé par les enfants agés de 8 ans
et plus et par les personnes a facultés phy-
siques, sensorielles ou mentales réduites ou
dont I’expérience et les connaissances sont
insuffisantes, a condition qu’ils soient super-
visés ou aient recu des instructions sur I'utili-
sation sécuritaire de I'appareil et comprennent
les risques qu’il comporte. Les enfants ne
doivent pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage
et I'entretien ne doivent pas étre effectués par
les enfants sans supervision.

. Pour les utilisateurs d’autres régions que
I'Europe : Cet appareil n’est pas congu pour
étre utilisé par les personnes (y compris les
enfants) a facultés physiques, sensorielles ou
mentales réduites ou dont I'expérience et les
connaissances sont insuffisantes, a moins
qu’ils ne soient supervisés ou aient recu des
instructions sur I'utilisation sécuritaire de
I'appareil par une personne responsable de
leur sécurité. Les enfants doivent étre super-
visés pour s’assurer qu’ils ne jouent pas avec
I'appareil.

Consignes de sécurité générales

. Les enfants, les personnes handicapées ou
les personnes insensibles ala chaleur - par
exemple, une personne dont la circulation san-
guine est mauvaise - doivent éviter d’utiliser le
blouson.

. N’utilisez pas le blouson a d’autres fins que
celle pour laquelle il a été congu.

. N’utilisez jamais le blouson lorsque sa face
intérieure est mouillée.
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Ne portez pas le blouson directement sur la
peau nue.

Sivous ressentez quoi que ce soit d’'inhabi-
tuel, éteignez immédiatement le blouson et
retirez le porte-batterie.

Evitez que le cable d’alimentation ne soit
pincé. Un cable endommagé peut provoquer
une décharge électrique.

Si vous constatez toute anomalie, contactez le
centre de service aprés-vente local pour faire
une demande de réparation.

N'utilisez pas d’épingles ou objets similaires.
Cela pourrait endommager le cablage élec-
trique al'intérieur.

Laissez en place les étiquettes d’entretien et
la plaque signalétique. Si elles deviennent
illisibles ou sont manquantes, contactez notre
centre de service aprés-vente pour faire une
demande de réparation.

Choisissez les réglages de température adé-
quats permettant l'usage continu dans I'envi-
ronnement d’utilisation.

La batterie, le porte-batterie et les connecteurs
ne doivent pas pouvoir étre mouillés pendant
le lavage et le séchage.

Cet appareil ne doit étre utilisé par les jeunes
enfants qu’a condition que les commandes
aient été préréglées par un parent ou une per-
sonne chargée de leur garde, ou que I’enfant
ait bien appris a utiliser les commandes de
maniere sécuritaire.

Prenez garde de laisser longtemps la section
chauffante en contact avec la méme partie de
la peau. Si la section chauffante reste longtemps
en contact avec la méme partie de la peau, ily a
risque de blessure a basse température, méme a
une température relativement basse (40 a 60 °C).
Cessez d'utiliser le blouson lorsque vous avez
chaud.

Ne portez jamais le blouson pour dormir.

Pour éviter tout risque de coup de chaleur,
déconnectez le vétement lorsque vous vous
déplacez vers un environnement dont la tem-
pérature est sensiblement plus élevée.

Vérifiez soigneusement I'indication @ dans
la partie intérieure du vétement. N'insérez pas
d’épingles sur le vétement par ses parties
intérieures ou extérieures.

Avant de charger les batteries, retirez-les du
blouson.

Retirez les batteries épuisées du blouson et
jetez-les de maniere sécuritaire.

Avant de ranger le blouson pour une période
prolongée, retirez les batteries.

Ne court-circuitez pas les bornes
d’alimentation.

Lavage

Lorsque vous lavez le blouson, suivez les
instructions sur I'étiquette d’avertissement du
blouson.

Avant de nettoyer le blouson, retirez le
porte-batterie et la batterie, puis mettez le
cable d’alimentation dans la poche pour batte-
rie et fermez la fermeture.

Sécurité de la zone de travail

Gardez la zone de travail propre et bien éclai-
rée. Les zones encombrées ou sombres augmen-
tent le risque d’accident.

Sécurité électrique

N'exposez pas le blouson ala pluie ou a des
surfaces mouillées. Linfiltration d’eau dans le
blouson peut accroitre le risque de décharge
électrique.

Ne maltraitez pas le cordon. N'utilisez jamais
le cordon pour transporter, tirer ou débrancher
le blouson. Gardez le cordon al’écart des
sources de chaleur, de I'huile et des objets a
bords tranchants.

Ne connectez pas la source d’alimentation au
port USB. Autrement, il y a risque d’incendie. Le
port USB est congu uniquement pour charger un
appareil a faible tension.

Mettez toujours le couvercle sur le port USB
lorsque lacharge de I'appareil a faible tension
n’est pas en cours.

N’insérez pas de clous, fils métalliques, etc.,
dans le port d’alimentation USB. Autrement,
un court-circuit peut provoquer de la fumée et un
embrasement.

Ne manipulez pas le cordon et |la batterie avec
une main mouillée ou graisseuse.

N’utilisez jamais le blouson si le cordon ou la
fiche est endommagé.

Utilisez toujours le porte-batterie spécifié par
Makita.

Ne laissez aucun cordon déconnecté pendant
I'alimentation par la batterie. Les jeunes enfants
pourraient se blesser en mettant la fiche sous
tension dans leur bouche.

Ne connectez pas la fiche du porte-batterie a
d’autres appareils que le blouson spécifié par
Makita.

Sécurité personnelle

Reste alerte, soyez attentif a vos gestes et
faites preuve de bon sens lors de I'utilisation
du blouson. N'utilisez pas le blouson lorsque
vous étes fatigué ou sous I'influence d’une
drogue, de I'alcool ou d’'un médicament. Un
moment d’inattention pendant I'utilisation du blou-
son peut entrainer une grave blessure.

Utilisation et entretien du blouson

N’utilisez pas le blouson si I'interrupteur ne
s'active pas et ne se désactive pas normale-
ment. Tout blouson qui ne peut étre commandé
par I'interrupteur est dangereux et doit étre réparé.
Veillez a I’entretien du blouson. Vérifiez I’ab-
sence de pieces cassées ou autre condition
pouvant affecter le fonctionnement du blou-
son. S’il est endommagé, faites réparer le
blouson avant de I'utiliser.

Utilisez le blouson conformément a ces ins-
tructions, en tenant compte des conditions de
travail et du travail a effectuer. Porter le blouson
pour des utilisations autres que celles pour les-
quelles il est congu peut entrainer des situations
dangereuses.
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. Si I'élément fusible s’est rompu, renvoyez le
blouson a notre centre de service apres-vente
agréé pour le faire réparer.

Utilisation et entretien des outils alimentés par

batterie

1. Pourrecharger, utilisez uniquement le char-
geur spécifié par le fabricant. L'utilisation d'un
chargeur congu pour un type donné de bloc-piles
comporte un risque d’'incendie lorsqu'il est utilisé
avec un autre type de bloc-piles.

2. Nutilisez un outil électrique qu’avec le bloc-
piles congu spécifiquement pour cet outil. Il y a
risque de blessure ou d’'incendie si un autre bloc-
piles est utilisé.

3. Lorsque vous n'utilisez pas le bloc-piles, ran-
gez-le al’écart des objets métalliques tels que
trombones, piéeces de monnaie, clés, clous,
vis ou autres petits objets métalliques qui
risqueraient d’établir une connexion entre les
bornes. La mise en court-circuit des bornes de
batterie peut causer des brdlures ou un incendie.

4. Dans des conditions d’utilisation inadéquates
de la batterie, il peut y avoir fuite d’électrolyte;
évitez tout contact avec ce liquide. En cas
de contact accidentel, rincez avec beaucoup
d’eau. Si le liquide pénetre dans vos yeux, il
faut aussi consulter un médecin. L'électrolyte
qui s’échappe de la batterie peut causer des
irritations ou des brdlures.

5. N'utilisez pas une batterie ou un outil s’il est
endommagé ou modifié. Les batteries endom-
magées ou modifiées peuvent avoir un comporte-
ment imprévisible dont peut résulter un incendie,
une explosion ou un risque de blessure.

6. N’exposez pas une batterie ou un outil au feu
ou aune température excessive. L'exposition
au feu ou a une température supérieure a 130 °C
peut entrainer une explosion.

7. Suiveztoutes les instructions de charge et ne
chargez pas la batterie ou I'outil a I'extérieur
de la plage de température spécifiée dans les
instructions. Charger de maniére inadéquate
ou a des températures hors de la plage spécifiée
peut endommager la batterie et augmenter le
risque d’incendie.

Consignes de sécurité importantes

pour la batterie

1. Avantd'utiliser la batterie, lisez toutes les
instructions et les mises en garde apposées
sur (1) le chargeur de batterie, (2) la batterie et
(3) le produit utilisant la batterie.

2. Ne démontez pas la batterie.

3. Cessezimmédiatement |'utilisation si le temps
de fonctionnement devient excessivement
court. Il'y arisque de surchauffe, de bralures,
voire d’explosion.

4.  Silélectrolyte pénétre dans vos yeux, rin-
cez-les al’eau claire et consultez immédiate-
ment un médecin. Il y arisque de perte de la
vue.

5. Ne court-circuitez pas la batterie :

(1) Netouchezles bornes avec aucun maté-
riau conducteur.

(2) Evitez de ranger la batterie dans un
conteneur avec d’autres objets métal-
liques tels que clous, pieces de monnaie,
etc.

(3) Evitez d’exposer la batterie &l’eau ou a la
pluie.

Un court-circuit de la batterie pourrait provo-

quer un fort courant, une surchauffe, parfois

des brdlures et méme une panne.
6. Nerangez pas I'outil ou la batterie dans

des emplacements ou la température peut

atteindre ou dépasser 50 °C (122 °F).

7. Nejetez pas la batterie au feu méme si elle est
sérieusement endommagée ou complétement
épuisée. La batterie peut exploser au contact

du feu.

8. Prenez garde d’échapper ou de heurter la
batterie.

9. N'utilisez pas une batterie si elle est
endommagée.

10. Les batteries lithium-ion fournies sont sou-
mises aux exigences de la législation sur les
marchandises dangereuses.

Des exigences particuliéres sur 'emballage et
I'étiquetage doivent étre respectées lors du trans-
port commercial par des tiers, des transitaires, etc.
Pour préparer la marchandise a expédier, consul-
tez un expert en matériaux dangereux si néces-
saire. Respectez aussi les éventuelles réglemen-
tations nationales plus détaillées.

Recouvrez de ruban isolant les contacts exposés,
et emballez la batterie de sorte qu’elle ne puisse
pas se déplacer a I'intérieur de 'emballage.

11. Suivez laréglementation locale concernant
I’élimination de la batterie.

12. Nrutilisez les batteries qu’avec les produits
spécifiés par Makita. Installer les batteries sur
des produits non conformes peut entrainer un
incendie, une chaleur excessive, une explosion ou
une fuite d’électrolyte.

CONSERVEZ CES
INSTRUCTIONS.

AATTENTION : Utilisez exclusivement les bat-
teries fabriquées par Makita. Les batteries autres
que celles fabriquées par Makita ou les batteries
modifiées peuvent exploser et causer un incendie,
une blessure ou des dommages. Cela annule aussi la
garantie Makita de I'outil et du chargeur Makita.

Conseils pour maintenir la
durée de service maximale de la
batterie

1. Rechargezlabatterie avant qu’elle ne soit
compléetement déchargée. Arrétez toujours
I'outil et rechargez la batterie quand vous
remarquez que la puissance de I'outil diminue.

2. Nerechargez jamais une batterie compléte-
ment chargée. La surcharge réduit la durée de
service de la batterie.
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3. Chargezlabatterie a une température
ambiante comprise entre 10 °C et 40 °C (50 °F
et 104 °F). Si la batterie est chaude, laissez-la
refroidir avant de la charger.

4. Chargez la batterie si elle est restée inutilisée
pendant une période prolongée (plus de six
mois).

Mise en garde de la FCC

Pour les Etats-Unis

Cet appareil est conforme a la Section 15 des
Reglements de la FCC. L'utilisation est sujette aux deux
conditions suivantes :

(1) cet appareil ne peut pas causer de brouillage préju-
diciable; et

(2) cet appareil doit accepter tout brouillage subi, y
compris le brouillage pouvant causer un fonctionnement
indésirable.

Les changements et modifications non explicitement
approuvés par la partie responsable de la confor-

mité peuvent annuler le droit de I'utilisateur a utiliser
I'équipement.

Note : Cet équipement a fait 'objet d’essais et a été
jugé conforme aux limites pour appareil numérique de
classe B, en conformité a la Section 15 des Reglements
de la FCC. Ces limites sont congues pour assurer une
protection raisonnable contre le brouillage préjudiciable
dans une installation résidentielle. Cet équipement
génére, utilise et peut rayonner de I'énergie de fré-
quence radio et, s'il n’est pas installé et utilisé confor-
mément aux instructions, peut causer du brouillage
préjudiciable sur les communications radio. Rien ne
garantit toutefois qu’il 'y aura pas de brouillage dans
une installation particuliere. Si cet équipement cause
du brouillage préjudiciable sur la réception de la radio
ou du téléviseur, ce qui peut étre vérifié en éteignant et
rallumant I'équipement, I'utilisateur est invité a essayer
d’annuler le brouillage par I'une ou plusieurs des
mesures suivantes :

Réorienter ou déplacer I'antenne de réception.
Augmenter la distance qui sépare I'équipement du
récepteur.

Brancher I'équipement sur la prise d’un circuit dif-
férent de celui sur lequel le récepteur est branché.
Demander I'aide du détaillant ou d’un technicien
radio/TV expérimenté.

Norme ICES-003

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

DESCRIPTION DES PIECES

Porte-batterie (accessoire en option)

» Fig.1
1 | Porte-batterie (10,8 V - 2 | Porte-batterie (14,4 V / 3 | Crochet de ceinture 4 | Orifice pour sangle
12 V max.) 18V)
Modele CJ105D / DCJ205
» Fig.2
| 1 | Bouton d’alimentation | 2 | Poche pour batterie | 3 | Prise | 4 | Blocage de cordon
Modele CJ106D / DCJ206
» Fig.3
1 | Bouton d'alimentation 2 | Poche pour batterie 3 | Prise 4 | Blocage de cordon
5 | Capuchon 6 | Pochette pour porte-nom - - - -
Modele CV102D / DCV202
» Fig.4
| 1 | Bouton d’alimentation | 2 | Poche pour batterie | 3 | Prise
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POSE
|Pose ou retrait delabatterie |

Pose ou retrait de la batterie

AATTENTION : Eteignez toujours I'appareil
avant d’installer ou de retirer la batterie.

AATTENTION : Tenez fermement le porte-bat-
terie et la batterie pendant la pose ou le retrait de
la batterie. Si le porte-batterie et la batterie ne sont
pas tenus fermement, ils risquent de vous glisser
des mains et de subir des dommages et/ou de vous
blesser.

» Fig.5: 1. Voyantrouge 2. Bouton 3. Batterie
4. Porte-batterie (accessoire en option)

Pour installer la batterie, alignez sa languette sur la
rainure pratiquée dans le boitier, et glissez la batterie
en place. Insérez la batterie a fond, jusqu’a ce qu’elle
se verrouille en place avec un léger bruit sec. Si vous
pouvez voir la marque rouge sur le dessus du bouton,
la batterie n’est pas complétement verrouillée.

Pour retirer la batterie, faites-la glisser hors du

porte-batterie tout en appuyant sur le bouton a I'avant
de la batterie.

AATTENTION : Installez toujours la batterie
afond, jusqu’ace que lamarque rouge ne soit
plus visible. Autrement, la batterie risque de tomber
accidentellement du porte-batterie et de causer une
blessure, a vous ou a quelqu’un prés de vous.

AATTENTION : Ne forcez pas sur la batterie
pour I'installer. Si la batterie ne glisse pas facile-
ment, c’est qu’elle n’est pas insérée correctement.

Poche pour batterie

Le porte-batterie (avec batterie) peut étre rangé dans la
poche pour batterie. Connectez a la fiche du porte-bat-
terie la prise de cable d’'alimentation tirée hors de la
poche pour batterie. Mettez ensuite le porte-batterie
dans la poche pour batterie et fermez la fermeture.
» Fig.6: 1. Cable d’alimentation 2. Prise 3. Fiche

4. Poche pour batterie

Le crochet de ceinture, sur le porte-batterie, peut étre
enlevé en retirant les vis.
» Fig.7: 1. Vis 2. Crochet de ceinture

Fixation du porte-batterie

Vous pouvez accrocher le porte-batterie a votre cein-
ture de taille.

Pour éviter que le porte-batterie ne tombe accidentel-
lement, faites passer une courroie dans I'orifice pour

sangle et fixez-la.

1.  Tirez sur le cable d’alimentation pour le faire sortir
par l'orifice supérieur de la poche pour batterie et faites
passer la prise par l'orifice inférieur de la poche pour
batterie, et tirez-la jusqu’a I'intérieur du blouson ou du
blouson sans manches.

» Fig.8: 1. Cable d’alimentation 2. Orifice supérieur
3. Poche pour batterie 4. Prise 5. Orifice
inférieur

2. Fixez le crochet de ceinture du porte-batterie a

votre ceinture de taille, et connectez la prise a la fiche

de porte-batterie.

» Fig.9: 1. Crochet de ceinture 2. Porte-batterie
3. Ceinture de taille 4. Fiche 5. Prise

Le porte-batterie est doté d’'une fonction antichute. Pour
retirer le porte-batterie de la ceinture, tirez-le vers le
haut tout en appuyant sur le bouton de déverrouillage.
» Fig.10: 1. Bouton de déverrouillage

DESCRIPTION DU

FONCTIONNEMENT

Pour allumer le blouson ou le blouson sans manches,
maintenez le bouton d’alimentation enfoncé (environ
1,5 seconde). Pour I'éteindre, maintenez de nouveau le
bouton d’alimentation enfoncé.

Réglage de la température

Il'y a trois réglages de température (élevée, moyenne et

basse). Lorsque vous allumez le blouson ou le blouson

sans manches, la température est réglée sur « éle-

vée ». Chaque fois que vous appuyez sur le bouton

d’alimentation, le réglage de la température change tel

qu’indiqué sur la figure. La couleur du bouton d’alimen-

tation indique le réglage actuel.

» Fig.11: 1. Rouge : « élevée » 2. Blanc : « moyenne »
3. Bleu : « basse »
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Affichage de la charge restante de la

batterie

Uniquement pour les batteries avec voyant
» Fig.12: 1. Témoins indicateurs 2. Bouton de
vérification

Appuyez sur le bouton de vérification de la batterie pour

afficher la charge restante de la batterie. Les témoins
indicateurs s’allument pendant quelques secondes.

Témoins indicateurs Charge
I I:I n restante
Allumé Eteint Clignotant

75 % a 100 %

50%a75%

11l

25 % a50 %

100

I |:| |:| |:| 0%a25%
ﬂ |:| |:| D Chargez la
batterie.

(Pour les batteries 14,4 V et 18 VV uniquement)

La batterie a
peut-étre mal
fonctionné.

UL
g 3

(Pour les batteries 14,4 V et 18 V uniquement)

NOTE : Suivant les conditions d'utilisation et la
température ambiante, il se peut que I'indication soit
légerement différente de la charge réelle.

Dispositif de protection de la

batterie

Cet appareil est doté d’'un dispositif de protection de la
batterie. Ce dispositif coupe automatiquement I'alimen-
tation des piéces chauffantes pour prolonger la durée
de service de la batterie. Si la charge restante de la
batterie est trop basse, I'appareil ne fonctionnera pas.
Lorsque vous allumez 'appareil, le courant est fourni
aux pieces chauffantes mais s’arréte aussitot. Le cas
échéant, retirez et rechargez la batterie.

Connexion d’'appareils USB

AATTENTION : Connectez uniquement les
appareils compatibles avec le port d’alimentation
USB. Autrement, cela peut causer un dysfonctionne-
ment du porte-batterie.

AVIS : Avant de connecter I'appareil USB au
porte-batterie (avec la batterie), sauvegardez tou-
jours les données de I'appareil USB. Autrement,
vous risquez de perdre vos données.

Le porte-batterie (avec la batterie) peut faire office de
source d’alimentation externe pour les appareils USB.

Ouvrez le couvercle et connectez le cable USB

(non fourni) au port d’alimentation du porte-batterie.
Connectez ensuite I'autre extrémité du cable a I'appa-
reil, et mettez en position de marche le commutateur
qui se trouve a c6té du port USB.

Le porte-batterie (avec la batterie) fournit du C.C. 5V,
2,4 A (maximum).

» Fig.13: 1. Couvercle 2. Commutateur

Le cable USB peut étre mis a I'intérieur du blouson ou
du blouson sans manches pour plus de commodité, en
utilisant I'orifice de la poche et le porte-cable.

Pour CJ105D / DCJ205/ CJ106D / DCJ206

» Fig.14: 1. Cable USB

Pour CV102D / DCV202
» Fig.15: 1. Cable USB

NOTE : Il se peut que le porte-batterie ne puisse pas
alimenter certains appareils USB.

NOTE : Lorsqu’il n’est pas utilisé, ou apres la charge,
retirez le céble USB et fermez le couvercle.

NOTE : La consommation du courant de la batterie
se poursuit tant que le commutateur reste en position
de marche. Mettez toujours le commutateur en posi-
tion d’arrét apres l'utilisation.

NOTE : Lorsque vous chargez plusieurs appareils
USB I'un a la suite de I'autre, patientez au moins

10 secondes entre la fin de la charge d’un appareil et
le début de la charge du suivant.
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ENTRETIEN ACCESSOIRES EN

OPTION

AATTENTION : Assurez-vous toujours que le
blouson est éteint et que la batterie est retirée

avant d’entreprendre tout travail d’inspection ou AATTENTION : Ces accessoires ou piéces
d’entretien. complémentaires sont recommandés pour I'utili-
AATTENTION : Si le blouson ne s'allume pas sation avec I'outil Makita spécifié dans ce manuel.

L'utilisation de tout autre accessoire ou pieéce com-
plémentaire peut comporter un risque de blessure.
N'utilisez les accessoires ou pieces complémentaires
qu’aux fins auxquelles ils ont été congus.

ou si vous constatez tout probleme de fonction-
nement méme avec une batterie complétement
chargée, nettoyez les bornes du porte-batterie
et de la batterie. Si le blouson ne fonctionne

toujours pas bien, cessez d'utiliser le blouson Si vous désirez obtenir plus de détails sur ces acces-
et contactez notre centre de service apres-vente soires, veuillez contacter le centre de service aprés-
agree. vente Makita le plus pres.

. Porte-batterie

AVIS : N'utilisez jamais d’essence, de benzine, . . .
y . Chargeur et batterie authentiques Makita

de solvant, d’alcool ou autres produits similaires.
Une décoloration, une déformation ou la forma- NOTE : Certains éléments de la liste peuvent étre
tion de fissures peuvent en découler. inclus avec 'outil comme accessoires standards. Ils
peuvent varier suivant les pays.

Pour maintenir la SECURITE et la FIABILITE du pro-

duit, les réparations et tout autre travail d’entretien z

ou de réglage doivent étre effectués dans un centre GARANTIE LIMITEE MAKITA

de service aprés-vente autorisé ou une usine Makita,
exclusivement avec des piéces de rechange Makita.

Pour les conditions de garantie en vigueur qui s’ap-
pliquent a ce produit, veuillez vous reporter a la feuille
Nettoyage du blouson ou du de garantie en annexe. Si la feuille de garantie en
annexe n’est pas disponible, reportez-vous aux détails
de la garantie présentés sur le site Web de votre pays,
ci-dessous.

blouson sans manches

Pour tous les modeéles

. Enlevez le porte-batterie du blouson ou du blou-
son sans manches avant de le laver.

. Suivez les instructions de I'étiquette.

. Ne lavez pas le blouson ou le blouson sans
manches avec d’autres vétements. Cela peut cau-
ser de la décoloration ou un transfert de couleur.

. Utilisez un filet a lessive pour laver a la machine.

. N'utilisez pas de produit assouplissant.

. Utilisez uniquement un détergent neutre.

. Aprés l'avoir lavé, retirez immédiatement le blou-
son ou le blouson sans manches de la machine a
laver.

. Pensez a fermer la fermeture a glissiére avant le
lavage.

Pour CJ106D / DCJ206 uniquement

. L'efficacité des pieces du réflecteur de lumiéere
peut étre affectée par le lavage.

. Lavez a la machine a cycle délicat (Le nombre
maximum de lavages est de 25.)

. Le nombre de lavages n’est pas le seul facteur qui
détermine la durée de service du blouson.

. La durée de service du blouson dépend des condi-
tions d’utilisation, d’entretien et de rangement.

. Si des piéces du réflecteur de lumiére ou des par-
ties du vétement sont endommagées, remplacez
le blouson par un neuf.

Etats-Unis d’Amérique: www.makitatools.com
Canada: www.makita.ca
Autres pays: www.makita.com
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ESPARNOL (Instrucciones originales)

PECIFICACIONES

Modelo: CJ105D / DCJ205 CJ106D / DCJ206 CV102D / DCV202
Material Armazon: 100 % poliéster Armazon y forro: 100 % poliéster Armazon: 100 % poliéster
Costado: 100 % poliéster Costado: 85 % Poliéster
Forro: 100 % poliéster 15 % Spandex
Forro: 100 % poliéster

Pasos para el ajuste de la 3

temperatura

Peso neto * 1,1kg (2,4 Ib) 0,4 kg (0,9 Ib)

*. El tamafio de la chamarra o el chaleco es “L” (grande). Sin portabaterias y sin cartucho de bateria.

Especificaciones del portabaterias y del cartucho de bateria

Puerto USB de alimentacion eléctrica 5Vec.c.,2,4A TipoA

Tension nominal 10,8V, - 12V c.c. max.
14,4V c.c.
18 Vc.c.

Cartucho de bateria 10,8 V - 12V max. BL1015/BL1016 / BL1020B / BL1021B /
BL1040B/BL1041B

14,4V BL1415/BL1415N / BL1430/BL1430B /
BL1440/BL1450/ BL1460B

18V BL1815/BL1815N /BL1820/BL1820B /
BL1830/BL1830B /BL1840/BL1840B /
BL1850/BL1850B / BL1860B

. Debido a nuestro continuo programa de investigacion y desarrollo, las especificaciones aqui contenidas estan
sujetas a cambios sin previo aviso.
. Las especificaciones y el cartucho de bateria pueden variar de pais a pais.

A ADVERTENCIA: Use tinicamente los cartuchos de bateria indicados arriba. El uso de cualquier otro
cartucho de bateria podria ocasionar una lesién y/o un incendio.

Tiempo de operacion

CJ105D / DCJ205/ CJ106D / DCJ206

Ajuste de temperatura Cartucho de bateria
BL1040B/BL1041B BL1460B BL1860B
ALTA 3,5 horas 5,0 horas 8,5 horas
MEDIA 5,5 horas 9,0 horas 14 horas
BAJA 14 horas 23 horas 35 horas
CV102D / DCV202
Ajuste de temperatura Cartucho de bateria
BL1040B/BL1041B BL1460B BL1860B
ALTA 4,0 horas 6,0 horas 10 horas
MEDIA 7,5 horas 12 horas 20 horas
BAJA 14 horas 23 horas 35 horas

. Los tiempos de operacién indicados en la tabla de arriba son una guia aproximada. Estos pueden diferir de los
tiempos de operacion reales.

. Los tiempos de operacion pueden variar en funcion del tipo de bateria, el estado de la carga y la condicion de
uso.

. El cartucho de bateria puede variar de pais a pais.
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Alguno de los siguientes simbolos son utilizados para
este producto. Asegurese de entender su significado
antes de usarlo.

Lea el manual de instrucciones.

Lavar a maquina a menos de 30°C en el
ciclo suave.

No usar blanqueador.

No exprimir.

No planchar.

No limpiar en seco.

No usar con nifios muy pequefios
(0-3 afos).

No insertar alfileres ni puntas.

Secar en secadora a baja temperatura.

Secado al aire libre.

Aparato clase IIl.

volts o voltios

corriente directa o continua

Uso pretendido

La chamarra y el chaleco electrotérmicos estan disefia-
dos para calentar el cuerpo en ambientes frios.

<o B a® @ o XX KXELD

ADVERTENCIAS DE

SEGURIDAD

AADVERTENCIA: Lea todas las advertencias
de seguridad e instrucciones. El no seguir las
advertencias e instrucciones indicadas puede ocasio-
nar una descarga eléctrica, un incendio y/o lesiones
graves.

Conserve todas las advertencias
e instrucciones como referencia
en el futuro.

El término “chamarra” en las advertencias y precau-
ciones hace referencia tanto a la chamarra como al
chaleco.

Instruccién importante de seguridad

. Cuando no esté usando el aparato, guardelo
como se indica a continuacién:

— Deje que se enfrie antes de doblarlo.
— No pliegue el aparato colocando objetos
sobre él durante el almacenamiento.

. Examine el aparato con frecuencia en busca
de seflales de desgaste o dafios. Si encuentra
sefiales de desgaste o dafios o si el aparato se
ha usado mal, devuélvalo al proveedor y deje de
usarlo.

. Este aparato no esta disefiado para ser usado
con fines médicos en hospitales.

. Este aparato no debe ser utilizado por perso-
nas insensibles al calor ni por personas muy
vulnerables que sean incapaces de reaccionar
al recalentamiento.

. No se permite el uso de este aparato en nifios
de menos de tres afios debido a su incapaci-
dad de reaccionar al recalentamiento.

. El aparato no debe ser utilizado por nifios
mayores de tres afios a no ser que un proge-
nitor o tutor haya preconfigurado los mandos,
0 ano ser que se le haya ensefiado al nifio a
operar los mandos sin peligro.

. Durante el lavado, no hay que permitir que se
moje el interruptor o launidad de control, y
durante el secado debe colocarse el cable de
tal manera que el agua no penetre en el inte-
rruptor o el mando.

. Para usuarios en Europa: Este aparato puede
ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y
por personas con capacidades fisicas, sen-
soriales o mentales reducidas o con falta de
experienciay conocimientos, si se les super-
visa o se les ensefia el uso seguro del aparato
y entienden los peligros que comporta. Los
nifios no deben jugar con el aparato. Los nifios
no deben limpiar ni realizar labores de mante-
nimiento en el aparato sin supervision.
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Para usuarios fuera de Europa: Este aparato
no esta disefiado para ser utilizado por perso-
nas (incluidos nifios) con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o con falta
de experienciay conocimientos, a no ser que
una personaresponsable de su seguridad les
supervise o les ensefie el uso seguro del apa-
rato. Hay que asegurarse de que los nifios no
jueguen con el aparato.

Advertencias generales de seguridad

Los nifios, las personas con discapacidades
o las personas insensibles al calor (como por
ejemplo las que tienen mala circulacién), no
deben usar esta chamarra.

Utilice la chamarra Gnicamente para los fines
paralos que fue disefiada.

Nunca utilice la chamarra cuando esté mojada
en su interior.

No se pongala chamarra en contacto directo
con la piel.

Si detecta algo inusual, apague lachamarray
retire el portabaterias de inmediato.

No deje que el cable de alimentacién quede
pinzado. Un cable dafiado puede causar des-
cargas eléctricas.

En caso de detectar cualquier anormalidad,
poéngase en contacto con el centro de servicio
de su localidad para solicitar la reparacion.
No utilice alfileres, puntas, insignias, ni cosas
parecidas. Podria dafiarse el cableado eléc-
trico en el interior.

Guarde las etiquetas de mantenimiento y la
placa de caracteristicas. Si se hacen ilegibles
o se pierden, péngase en contacto con nues-
tro centro de servicio autorizado para solicitar
lareparacion.

Seleccione los ajustes de temperatura apro-
piados de acuerdo con el entorno donde vaya
a utilizarse de manera continua.

No permita que el cartucho de bateria, el porta-
baterias y los conectores se mojen durante el
lavado y el secado.

El aparato no debe ser utilizado por nifios
pequefios a no ser que un progenitor o tutor
haya preconfigurado los mandos, o a no ser
que se le haya ensefiado al nifio a operar los
mandos sin peligro.

Tenga cuidado de que la superficie de calenta-
miento no esté demasiado tiempo en contacto
con lamisma parte de la piel. Sila superficie de
calentamiento esta demasiado tiempo en contacto
con la misma parte de la piel, existe la posibilidad
de que se produzcan quemaduras a temperaturas
relativamente bajas (40 a 60°C).

Deje de usar la chamarra cuando sienta que
esta muy caliente.

Nunca se duerma con la chamarra puesta.

A fin de evitar el riesgo de un golpe de calor,
desconecte la prenda cuando se desplace a
otro ambiente a una temperatura notablemente
superior.

Compruebe con atencién la marca@ enla
parte interior de la prenda. No inserte alfileres,
puntas o insignias en la superficie interior o
exterior de la prenda.

Extraiga las baterias de la chamarra antes de
cargarlas.

Extraiga las baterias gastadas de la chamarra
y deséchelas de manera segura.

Antes de guardar la chamarra durante un
periodo prolongado de tiempo, extraiga las
baterias.

No cortocircuite los terminales de suministro
eléctrico.

Lavado

Al lavar la chamarra, siga las instrucciones en
la etiqueta de precaucién de la chamarra.
Antes de limpiar la chamarra, retire el portaba-
terfas y el cartucho de bateria, y luego coloque
el cable de alimentacién en el bolsillo para
bateriay cierre la cremallera.

Seguridad en el area de trabajo

Mantenga el lugar de trabajo limpio y bien
iluminado. Las areas desordenadas u oscuras
aumentan el riesgo de accidentes.

Seguridad eléctrica

No expongalachamarraalalluvianiala
humedad. La entrada de agua en la chamarra
puede incrementar el riesgo de una descarga
eléctrica.

No maltrate el cable. Nuncatire del cable para
transportar, jalar o desconectar la chamarra.
Mantenga el cable alejado del calor, el aceite y
los bordes filosos.

No conecte la fuente de alimentacién al puerto
USB. De lo contrario, podria haber un riesgo de
incendio. El puerto USB esta disefiado exclusiva-
mente para cargar dispositivos de menor voltaje.
Coloque siempre la cubierta sobre el puerto
USB cuando no vaya a cargar un dispositivo
de menor voltaje.

No introduzca clavos, alambres ni otros obje-
tos en el puerto USB de alimentacion eléctrica.
De lo contrario, el cortocircuito resultante podria
causar un incendio o la emisién de humo.

No manipule el cable ni la bateria con las
manos humedas o manchadas de grasa.
Nunca utilice la chamarra si el cable o el
conector hembra estan dafiados.

Utilice siempre el portabaterias especificado
por Makita.

No deje ningln cable desconectado durante
el suministro eléctrico a la bateria. Los nifios
pequefios podrian introducir el conector hembra
con corriente en su boca y sufrir alguna lesion.
No conecte el conector hembra del portabate-
rias a aparatos que no sean la chamarra espe-
cificada por Makita.
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Seguridad personal

Permanezca atento, mire lo que hace y utilice
el sentido comdn al usar la chamarra. No uti-
lice lachamarra cuando esté cansado o bajo la
influencia de drogas, alcohol o medicamentos.
Un momento de descuido mientras usa la chama-
rra podria resultar en lesiones personales graves.

Uso y cuidado de lachamarra

No utilice la chamarra si el interruptor no la
enciende y la apaga. Sila chamarra no se puede
controlar con el interruptor, es peligrosa y debe
ser reparada.

Cuide la chamarra. Compruebe que no haya
piezas rotas ni cualquier otra circunstancia
que pueda afectar al funcionamiento de la
chamarra. Si esta daflada, mande reparar la
chamarra antes de usarla.

Utilice lachamarra de acuerdo con estas
instrucciones, teniendo en cuenta las condi-
ciones de trabajo y latarea a realizar. El uso
de esta chamarra para operaciones diferentes a
las especificadas podria dar lugar a situaciones
peligrosas.

Si el eslabdn fusible se haroto, devuelva la
chamarra a nuestro centro de servicio autori-
zado para solicitar la reparacion.

Uso y cuidado de la herramienta a bateria

1.

Recargue soélo con el cargador especificado
por el fabricante. Un cargador que es adecuado
para un solo tipo de bateria puede generar riesgo
de incendio al ser utilizado con otra bateria.
Utilice las herramientas eléctricas solamente
con las baterias designadas especificamente
para ellas. La utilizacion de cualquier otra bateria
puede crear un riesgo de lesiones o incendio.
Cuando no se esté usando la bateria, mantén-
gala alejada de otros objetos metélicos, como
sujetapapeles (clips), monedas, llaves, clavos,
tornillos u otros objetos pequefios de metal
los cuales pueden actuar creando unacone-
xién entre las terminales de la bateria. Originar
un cortocircuito en las terminales puede causar
quemaduras o incendios.

En condiciones abusivas, podra escapar
liquido de la bateria; evite tocarlo. Si lo toca
accidentalmente, enjuague con agua. Si hay
contacto del liquido con los ojos, busque asis-
tencia médica. Puede que el liquido expulsado
de la bateria cause irritacion o quemaduras.

No utilice una herramienta ni una bateria que
estén danadas o hayan sido modificadas. Las
baterias dafiadas o modificadas podrian oca-
sionar una situacion inesperada provocando un
incendio, explosion o riesgo de lesiones.

No exponga la herramienta ni la bateria al
fuego ni aunatemperatura excesiva. La expo-
sicion al fuego o a una temperatura superior a los
130 °C podria causar una explosion.

Siga todas las instrucciones paralacargay
evite cargar la herramienta o la bateria fuera
del rango de temperatura especificado en

las instrucciones. Una carga inadecuada o a
una temperatura fuera del rango especificado
podria dafiar la bateria e incrementar el riesgo de
incendio.

Instrucciones importantes de

seguridad para el cartucho de
bateria

10.

11.

12.

Antes de utilizar el cartucho de bateria, lea
todas las instrucciones e indicaciones de
precaucién en el (1) el cargador de bateria, (2)
la bateria, y (3) el producto con el que se utiliza
la bateria.

No desarme el cartucho de bateria.

Si el tiempo de operacién se ha acortado en

exceso, deje de operar de inmediato. Podria

correrse el riesgo de sobrecalentamiento,
posibles quemaduras e incluso explosién.

En caso de que ingresen electrolitos en sus

ojos, enjuaguelos bien con agua limpiay con-

sulte de inmediato a un médico. Esto podria
ocasionar pérdida de vision.

Evite cortocircuitar el cartucho de bateria:

(1) Notoque las terminales con ningln mate-
rial conductor.

(2) Evite guardar el cartucho de bateria en un
cajon junto con otros objetos metalicos,
tales como clavos, monedas, etc.

(3) No exponga el cartucho de bateria al
agua o lalluvia.

Un cortocircuito en la bateria puede causar

un flujo grande de corriente, sobrecalenta-

miento, posibles quemaduras e incluso una

descompostura.

No guarde la herramienta ni el cartucho de

bateria en lugares donde la temperatura pueda

alcanzar o exceder los 50°C (122°F).

Nunca incinere el cartucho de bateriaincluso

en el caso de que esté dafiado seriamente o

yano sirva en absoluto. El cartucho de bateria

puede explotar si se tira al fuego.

Tenga cuidado de no dejar caer ni golpear la

bateria.

No use una bateria dafiada.

Las baterias de ion de litio estan sujetas a los

requisitos reglamentarios en materia de bie-

nes peligrosos.

Para el trasporte comercial, por ej., mediante

terceros o agentes de transporte, se deben tomar

en cuenta los requisitos especiales relativos al
empaque y el etiquetado.

Para efectuar los preparativos del articulo que se

va a enviar, se requiere consultar a un experto

en materiales peligrosos. Si es posible, consulte

ademas ofras regulaciones nacionales mas deta-

lladas.

Pegue o cubra con cinta adhesiva los contactos

abiertos y empaque la bateria de manera que ésta

no pueda moverse dentro del paquete.

Siga las regulaciones locales relacionadas al

desecho de las baterias.

Utilice las baterias Gnicamente con los pro-

ductos especificados por Makita. Instalar las

baterias en productos que no cumplan con los
requisitos podria ocasionar un incendio, un calen-
tamiento excesivo, una explosion o una fuga de
electrolito.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES.
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APRECAUCION: Utilice Ginicamente baterias
originales de Makita. El uso de baterias no origina-
les de Makita, o de baterias alteradas, puede ocasio-
nar que las baterias exploten causando un incendio,
lesiones personales y dafios. Asimismo, esto inva-
lidara la garantia de Makita para la herramienta y el
cargador Makita.

Consejos para alargar al maximo
la vida atil de la bateria

1. Cargue el cartucho de bateria antes de que
se descargue completamente. Pare siem-
pre laoperacién y cargue el cartucho de
bateria cuando note menos potenciaen la
herramienta.

2. No cargue nuncaun cartucho de bateria que
esté completamente cargado. La sobrecarga
acortara la vida de servicio de la bateria.

3. Cargue el cartucho de bateria a una tempera-
tura ambiente de 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F).
Si un cartucho de bateria estéa caliente, déjelo
enfriar antes de cargarlo.

4. Cargue el cartucho de bateria si no va a utili-
zarlo durante un periodo prolongado (més de
seis meses).

Precaucion de la FCC

Para Estados Unidos

Este dispositivo cumple con lo dispuesto en la Parte 15
de las Normas de la FCC. La operacion esta sujeta a
las siguientes dos condiciones:

(1) este dispositivo no debe causar una interferencia
dafina, y

(2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia
recibida, incluyendo la interferencia que pueda ocasio-
nar una operacion no deseada.
Cualquier cambio o modificacién que no haya sido
expresamente aprobada por la parte responsable del
cumplimiento podria anular la autoridad del usuario
para operar el equipo.
Nota: Este equipo fue sometido a pruebas y se ha com-
probado que cumple con los limites para un dispositivo
digital Clase B, conforme a lo dispuesto en la Parte 15
de las Normas de la FCC. Estos limites estan disefia-
dos para proporcionar una protecciéon razonable contra
una interferencia dafiina en una instalacion residencial.
Este equipo genera, usa y puede irradiar energia de
radiofrecuencia y, si no se instala y se usa de acuerdo
con las instrucciones, puede causar una interferencia
dafiina a las radiocomunicaciones. Sin embargo, no
hay ninguna garantia de que la interferencia no ocurrira
en una instalacion en particular. Si este equipo llega a
causar una interferencia dafiina a la recepcion de radio
o television, lo cual puede determinarse encendiendo y
apagando el equipo, el usuario debera intentar corregir
la interferencia tomando una o varias de las siguientes
medidas:
— Reorientar o reubicar la antena receptora.
— Aumentar la separacion entre el equipo y el
receptor.
—  Conectar el equipo a una toma de corriente en un
circuito distinto al cual esté conectado el receptor.
—  Consultar al distribuidor o a un técnico experto en
radio/TV para solicitar asistencia.

Norma ICES-003

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

DESCRIPCION DE LAS PIEZAS

Portabaterias (accesorio opcional)

» Fig.1
1 | Portabaterias (10,8 V - 2 | Portabaterias (14,4 V / 3 | Gancho para cinturén 4 | Orificio para la correa
12 V max.) 18V)
Modelo CJ105D / DCJ205
» Fig.2
| 1 | Boton de encendido | 2 | Bolsillo para bateria 3 | Clavija | 4 | Tanca
Modelo CJ106D / DCJ206
» Fig.3
1 | Botdn de encendido 2 | Bolsillo para bateria 3 | Clavija 4 | Tanca
5 | Capucha 6 | Portagafete - |- - |-
Modelo CV102D / DCV202
» Fig.4
| 1 | Boton de encendido | 2 | Bolsillo para bateria 3 | Clavija
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INSTALACION

Instalacién o extraccion del

cartucho de bateria

APRECAUCION: Apague siempre el dispo-
sitivo antes de instalar o extraer el cartucho de
bateria.

APRECAUCION: Sujete firmemente el portaba-
terias y el cartucho de bateria al instalar o extraer
el cartucho de bateria. El no sujetar firmemente el
portabaterias y el cartucho de bateria podria oca-
sionar que éstos se le resbalaran de las manos cau-
sando daros al portabaterias y al cartucho de bateria
ylo lesiones personales.

» Fig.5: 1. Indicador rojo 2. Botén 3. Cartucho de
bateria 4. Portabaterias (accesorio opcional)

Para instalar el cartucho de bateria, alinee la lengleta
en el cartucho de bateria con la ranura en la carcasa y
deslicelo a su lugar. Inserte el cartucho de bateria hasta
el fondo hasta que quede asegurado en su lugar con un
pequefio clic. Si es visible el indicador rojo en la parte
superior del botoén, quiere decir que no ha quedado
asegurado por completo.

Para extraer el cartucho de bateria, deslicelo del porta-

baterias mientras oprime el botén en la parte delantera
del cartucho.

APRECAUCION: Siempre inserte por completo
el cartucho de bateria hasta que el indicador rojo
no pueda verse. De lo contrario, el cartucho de bate-
ria podria salirse accidentalmente del portabaterias,
ocasionandole alguna lesién a usted o a las personas
alrededor.

APRECAUCION: Evite instalar el cartucho de
bateria forzadamente. Si el cartucho de bateria no
se desliza facilmente, quiere decir que no esta siendo
insertado correctamente.

Bolsillo para bateria

El portabaterias (con cartucho de bateria) puede guar-
darse en el bolsillo para bateria. Conecte la clavija del
cable de alimentacion sacada del bolsillo para bateria
al conector hembra del portabaterias. Luego meta
el portabaterias en el bolsillo para bateria y cierre la
cremallera.
» Fig.6: 1. Cable de alimentacion 2. Clavija

3. Conector hembra 4. Bolsillo para bateria

El gancho para cinturén del portabaterias puede des-
montarse quitando los tornillos.
» Fig.7: 1. Tornillo 2. Gancho para cinturéon

Fijacion del portabaterias

Usted puede colgar el portabaterias en su cinturén.
Para evitar que el portabaterias se caiga accidental-
mente, introduzca una correa a través del orificio para
la correa y asegurelo.

1. Saque el cable de alimentacion por el orificio

superior del bolsillo para bateria, y meta la clavija por el

orificio inferior del bolsillo para bateria hasta introducirla

en el interior de la chamarra o chaleco.

» Fig.8: 1. Cable de alimentacion 2. Orificio superior
3. Bolsillo para bateria 4. Clavija 5. Orificio
inferior

2. Acople el gancho para cinturén del portabaterias a
su cinturén, y conecte la clavija al conector hembra del
portabaterias.
» Fig.9: 1. Gancho para cinturén 2. Portabaterias

3. Cinturdn 4. Conector hembra 5. Clavija

El portabaterias cuenta con una funcién a prueba de
caidas. Cuando extraiga el portabaterias del cinturén,
jale hacia arriba el portabaterias mientras oprime el
botén de desbloqueo.

» Fig.10: 1. Boton de desbloqueo

DESCRIPCION DEL

FUNCIONAMIENTO

Botéon de encendido

Para encender la chamarra o el chaleco, oprima y
mantenga presionado el botén de encendido (durante
unos 1,5 segundos). Para apagar la chamarra, oprima
y mantenga presionado nuevamente el boton de
encendido.

Ajuste de latemperatura

Hay tres ajustes de temperatura (alta, media, baja).
Cuando se enciende la chamarra o el chaleco, la tem-
peratura esta ajustada en “alta”. Cada vez que se pre-
siona el boton de encendido, el ajuste de temperatura
cambia segun se indica en la figura. El color del botén
de encendido muestra el ajuste vigente.

» Fig.11: 1. Rojo: “alta” 2. Blanco: “media” 3. Azul:

“baja”
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Indicacién de la capacidad restante

de la bateria

Unicamente para cartuchos de baterfa con el

indicador

» Fig.12: 1. Luces indicadoras 2. Botén de
verificacion

Oprima el botén de verificacion en el cartucho de la

bateria para que indique la capacidad restante de la

bateria. Las luces indicadoras se iluminaran por algu-

nos segundos.

Luces indicadoras Capacidad
I |:| n restante
lluminadas Apagadas | Parpadeando

75% a 100%

I I I D 50% a 75%

I I |:| D 25% a 50%

I |:| |:| D 0% a 25%

!‘ |:| |:| |:| Cargar la

bateria.

(Para baterias de 14,4 V' y 18 V Unicamente)

I I |:| D La bateria

pudo haber

1 funcionado

mal.

MR

(Para baterias de 14,4 V y 18 V Unicamente)

NOTA: Dependiendo de las condiciones de uso y
la temperatura ambiente, la indicacion podra diferir
ligeramente de la capacidad real.

Sistema de proteccidn de bateria

El dispositivo esta equipado con un sistema de protec-
cion de la bateria. Este sistema interrumpe automatica-
mente la alimentacion de las piezas de calentamiento
para prolongar la vida de la bateria. Si la capacidad
restante de la bateria es demasiado baja, el dispositivo
no funcionara. Al encender el dispositivo, se suminis-
trara alimentacion a las piezas de calentamiento, pero
se detendra al poco tiempo. En este caso, retire el
cartucho de bateria y vuelva a cargarlo.

Conexion de dispositivos USB

APRECAUCION: Conecte Gnicamente disposi-
tivos que sean compatibles con el puerto USB de
alimentacion eléctrica. El no hacerlo podria ocasio-
nar una averia en el portabaterias.

AVISO: Antes de conectar un dispositivo USB
al portabaterias (con bateria incluida), respalde
siempre lainformacién en el dispositivo USB.
El no hacerlo podria ocasionar que perdiera su
informacién.

El portabaterias (con cartucho de bateria incluido)
puede funcionar como un suministro eléctrico externo
para los dispositivos USB.

Abra la cubierta y conecte el cable USB (no incluido)

al puerto de alimentacion eléctrica del portabaterias.
Luego conecte el otro extremo del cable al dispositivo y
encienda el interruptor cerca del puerto USB.

El portabaterias (con cartucho de bateria incluido)
suministra 5V c.c., 2,4 A (maximo).

» Fig.13: 1. Cubierta 2. Interruptor

El cable USB puede colocarse en el interior de la cha-
marra o del chaleco para mayor comodidad utilizando
el orificio en el bolsillo y el sujetacables.

Para CJ105D / DCJ205 / CJ106D / DCJ206

» Fig.14: 1. Cable USB

Para CV102D / DCV202
» Fig.15: 1. Cable USB

NOTA: El portabaterias podria no suministrar energia
a algunos dispositivos USB.

NOTA: Cuando el dispositivo no se esté utilizando o
después de la carga, retire el cable USB y cierre la
cubierta.

NOTA: La potencia de la bateria es consumida mien-
tras el interruptor se encuentre encendido. Apague
siempre el interruptor cuando no lo vaya a utilizar.

NOTA: Al cargar varios dispositivos USB en suce-
sion, espere unos 10 segundos una vez finalizada
la carga del dispositivo anterior antes de empezar a
cargar el siguiente dispositivo.
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MANTENIMIENTO

APRECAUCION: AsegUrese siempre de que la
chamarra haya sido apagaday que el cartucho de
bateria haya sido extraido antes de intentar reali-
zar una inspeccion o tarea de mantenimiento.

APRECAUCION: Si la chamarra no enciende

o si se detecta alguna falla con un cartucho de
bateria totalmente cargado, limpie las terminales
del portabaterias y el cartucho de bateria. Si la
chamarra sigue sin funcionar correctamente, deje
de usarlay péngase en contacto con nuestro
centro de servicio autorizado.

AVISO: Nunca use gasolina, bencina, diluyente
(tiner), alcohol o sustancias similares. Puede que
esto ocasione grietas o descoloramiento.

Para mantener la SEGURIDAD y FIABILIDAD del pro-
ducto, las reparaciones, y cualquier otra tarea de man-
tenimiento o ajuste deberan ser realizadas en centros
de servicio autorizados o de fabrica Makita, empleando
siempre repuestos Makita.

Limpieza de la chamarra o el

chaleco

Paratodos los modelos

. Desacople el portabaterias de la chamarra o el
chaleco antes de su lavado.

. Siga las instrucciones en la etiqueta.

. No lave la chamarra o el chaleco con otra ropa. El
hacerlo podria ocasionar decoloracion o la trans-
ferencia de color.

. Utilice una red de lavado cuando use una
lavadora.

. No utilice suavizante para telas.

. Use Unicamente detergente neutro.

. Después de lavarla, retire la chamarra o el cha-
leco de la lavadora inmediatamente.

. Asegurese de cerrar el cierre de cremallera antes
de lavarla.

Para CJ106D / DCJ206 solamente

. El rendimiento de las piezas del reflector de luz
podria deteriorarse mediante las lavadas.

. Lavado a maquina en ciclo suave (el numero
maximo de lavadas es 25).

. El nimero de lavadas no es el unico factor que
determina la vida util de la chamarra.

. La vida de la chamarra cambia segiin como se
usa, como se cuida y cémo se guarda.

. Si las piezas del reflector de luz o la tela estan
deterioradas, reemplace la chamarra con una
nueva.

ACCESORIOS

OPCIONALES

APRECAUCION: Estos accesorios o aditamen-
tos estan recomendados para utilizarse con su
herramienta Makita especificada en este manual.
El empleo de cualquier otro accesorio o aditamento
puede conllevar el riesgo de lesiones personales.
Utilice los accesorios o aditamentos solamente para
su fin establecido.

Si necesita cualquier ayuda para mas detalles en
relacion con estos accesorios, pregunte a su centro de
servicio local Makita.

. Portabaterias
. Bateria y cargador originales de Makita

NOTA: Algunos de los articulos en la lista pueden
incluirse en el paquete de la herramienta como acce-
sorios estandar. Estos pueden variar de pais a pais.

GARANTIA LIMITADA DE MAKITA

Esta Garantia no aplica para México
Consulte la hoja de la garantia anexa para ver los
términos mas vigentes de la garantia aplicable a este
producto. En caso de no disponer de esta hoja de
garantia anexa, consulte los detalles sobre la garantia
descritos en el sitio web de su pais respectivo indicado
a continuacion.

Estados Unidos de América: www.makitatools.com
Canada: www.makita.ca
Otros paises: www.makita.com
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PORTUGUES DO BRASIL (Instrucdes originais)

PECIFICACO

Modelo:

CJ105D / DCJ205 CJ106D / DCJ206

CV102D / DCV202

Material

Exterior: 100% poliéster Exterior e forro: 100% poliéster Exterior: 100% poliéster

Lateral: 100% poliéster
Forro: 100% poliéster

Lateral: 85% poliéster
15% elastano
Forro: 100% poliéster

Incrementos de ajuste de
temperatura

Peso liquido *

1,1kg (2.4 Ib)

0,4 kg (0,9 Ib)

*. O tamanho da jaqueta ou colete é “L”. Sem o porta-bateria e a bateria.

Especificagdes para o porta-bateria e a bateria

Porta USB de alimentacéo

5VCC, 2,4 A, tipo A

Tens&o nominal

10,8 VCC - 12 VCC méx.
14,4VCC
18 VCC

Bateria

10,8V -12V max.

BL1015/BL1016 / BL1020B / BL1021B /
BL1040B/BL1041B

14,4V BL1415/BL1415N / BL1430/BL1430B /
BL1440/BL1450/ BL1460B
18V BL1815/BL1815N /BL1820/BL1820B /

BL1830/BL1830B /BL1840/BL1840B /
BL1850/ BL1850B / BL1860B

. Em virtude de nosso programa continuo de pesquisa e desenvolvimento, as especificagdes contidas neste
documento estéo sujeitas a alteracdes sem aviso prévio.
. As especificagdes e a bateria podem diferir de um pais para outro.

incéndios.

AAVISO: Use somente as baterias listadas acima. O uso de outras baterias pode provocar ferimentos e/ou

Tempo de operacao

CJ105D / DCJ205/ CJ106D / DCJ206

Ajuste de temperatura Bateria
BL1040B/BL1041B BL1460B BL1860B
ALTA 3,5 horas 5,0 horas 8,5 horas
MEDIA 5,5 horas 9,0 horas 14 horas
BAIXA 14 horas 23 horas 35 horas
CV102D / DCV202
Ajuste de temperatura Bateria
BL1040B/BL1041B BL1460B BL1860B
ALTA 4,0 horas 6,0 horas 10 horas
MEDIA 7,5 horas 12 horas 20 horas
BAIXA 14 horas 23 horas 35 horas

. Os tempos de operagdo na tabela acima séo apenas valores de referéncia aproximados. Eles podem diferir

dos tempos de operacéo efetivos.
. Os tempos de operagéo podem diferir de acordo com o tipo de bateria, status da carga e condigdes de uso.
. A bateria pode diferir de um pais para outro.
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Alguns dos simbolos a seguir séo usados para o pro-
duto. Certifique-se de compreender o significado deles
antes do uso.

Leia o manual de instrugdes.

Lavar a maquina em ciclo suave, a uma
temperatura maxima de 30°C.

Nao usar alvejante.

Néo torcer.

N&o passar a ferro.

Na&o limpar a seco.

N&o deve ser usada por criangas peque-
nas (0-3 anos de idade).

N&o prenda pins ou alfinetes.

Secar em secadora a baixa temperatura.

Secagem na corda.

Aparelho classe Ill.

volts

< S HQ®| @ ® X &KX E

corrente continua

Indicacéo de uso

Ajaqueta térmica ou o colete térmico sao indicados
para aquecer o corpo em ambientes frios.

AVISOS DE SEGURANCA

AAVISO: Leiatodos os avisos de segurancae
todas as instru¢gdes. O ndo cumprimento dos avisos
e das instrugdes pode resultar em choque elétrico,
incéndio e/ou lesdes graves.

Guarde todos esses avisos e ins-
trucdes para futuras referéncias.

O termo “jaqueta” nos avisos e precaugdes refere-se a
jaqueta ou ao colete.

Instrucéo de segurangaimportante

. Quando né&o estiver em uso, guarde da
seguinte maneira:
—  Deixe esfriar antes de dobrar.

— N&o faca vincos no aparelho colo-

cando itens sobre ele enquanto estiver

guardado.
Verifique frequentemente se o aparelho apre-
senta sinais de desgaste ou danos. Se esses
sinais existirem, ou se o aparelho houver sido
usado indevidamente, retorne-o ao fornecedor
para reparos antes de usa-lo novamente.
Este aparelho néo se destina ao uso médico
em hospitais.
Este aparelho ndo deve ser usado por pessoas
sem sensibilidade ao calor, nem por outras
pessoas muito vulneraveis que nédo conse-
guem reagir ao aquecimento excessivo.
Criangas com menos de trés anos de idade
ndo devem usar este aparelho devido ainca-
pacidade de reagir ao aquecimento excessivo.
O aparelho ndo deve ser usado por criangas
pequenas com mais de trés anos de idade, a
menos que os controles tenham sido pré-ajus-
tados pelos pais ou pessoa responsavel, ou
amenos que a crianca tenha sido adequada-
mente instruida sobre como operar os contro-
les com seguranca.
Evite que o interruptor ou a unidade de con-
trole sejam molhados durante a lavagem e,
durante a secagem, o cabo deve ser posicio-
nado de forma que a 4gua ndo escorra para
dentro do interruptor ou controle.
Para usuéarios na Europa: Este aparelho pode
ser usado por criangas de 8 anos de idade
ou mais, por pessoas com capacidade fisica,
sensorial ou mental reduzida, ou ainda por
pessoas sem experiéncia ou conhecimento,
desde que sejam supervisionadas ou recebam
instrugdes sobre o uso seguro do aparelho e
entendam os perigos envolvidos. Criangas nédo
devem brincar com o aparelho. Alimpezae a
manutenc¢ao néo devem ser feitas por criangas
sem supervisao.
Para usuéarios em areas fora da Europa: Este
aparelho ndo deve ser usado por pessoas
(incluindo criangas) com capacidade fisica,
sensorial ou mental reduzida, ou ainda por
pessoas sem experiéncia ou conhecimento, a
menos que sejam supervisionadas ou instrui-
das sobre o uso do aparelho por uma pessoa
responsavel pela seguranca de tais pessoas.
Criancas devem ser supervisionadas para
garantir que ndo brinquem com o aparelho.

Avisos de segurancga gerais

Criangas, pessoas portadoras de deficiéncia,
ou qualquer outra pessoa sem sensibilidade
ao calor, por exemplo, pessoas com circula-
¢ao sanguinea deficiente, devem evitar usar a
jaqueta.

Nao use a jaqueta para outra finalidade além
daquela para a qual ela se destina.

Nunca use ajaqueta quando o interior dela
estiver molhado.

N&o use a jaqueta diretamente sobre a pele.
Se perceber alguma coisa anormal, desligue a
jaqueta e retire o porta-bateria imediatamente.
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N&o permita que o cabo de alimentacéo seja
esmagado. O cabo danificado pode causar
choque elétrico.

Se a causa da anormalidade for encontrada,
entre em contato com seu centro de assistén-
ciatécnicalocal para providenciar reparos.
N&o use pins ou semelhantes. A ligagéo elé-
tricainterna pode sofrer danos.

N&o retire as etiquetas de manutencgédo e a
plaqueta de identificagdo. Se elas se tornarem
ilegiveis ou forem perdidas, entre em contato
com nosso centro de assisténcia técnica auto-
rizado para providenciar reparos.

Selecione os ajustes de temperatura apropria-
dos, de acordo com o ambiente de utilizagao
para uso continuo.

N&o permita que a bateria, o porta-bateria,
nem os conectores sejam molhados durante a
lavagem e secagem.

O aparelho néo deve ser usado por criangas
pequenas, a menos que os controles tenham
sido pré-ajustados pelos pais ou pessoa res-
ponsavel, ou a menos que a crianca tenha sido
adequadamente instruida sobre como operar
os controles com seguranca.

Tome cuidado para que a segdo de aqueci-
mento nao fique em contato com a mesma
parte da pele por um periodo de tempo prolon-
gado. Se a secdo de aquecimento ficar em con-
tato com a mesma parte da pele por um periodo
de tempo prolongado, existe a possibilidade de
queimaduras a baixa temperatura, mesmo a uma
temperatura relativamente baixa (40 a 60 °C).
Pare de usar ajaqueta quando sentir que ela
esta quente.

Nunca use a jaqueta enquanto estiver
dormindo.

Para evitar a possibilidade de colapso pelo
calor, desconecte a vestimenta quando estiver
em um ambiente com temperatura significati-
vamente mais alta.

Verifique cuidadosamente a marca @ no inte-
rior da vestimenta. N&o insira pins no exterior
ou no interior da vestimenta.

Remova as baterias da jaqueta antes de
recarrega-las.

Remova as baterias esgotadas da jaqueta e
descarte-as com seguranca.

Antes de guardar a jaqueta por um periodo de
tempo prolongado, retire as baterias.

N&o coloque os terminais de alimentagédo em
curto-circuito.

Lavagem

Ao lavar a jaqueta, siga as instrucées na eti-
queta de cuidados da jaqueta.

Antes de limpar a jaqueta, retire o porta-bate-
ria e a bateria, coloque o cabo de alimentagao
no bolso para bateria e feche o fecho.

Seguranca da area de trabalho

Mantenha a area de trabalho limpa e bem ilu-
minada. Areas entulhadas ou escuras favorecem
a ocorréncia de acidentes.

Seguranca elétrica

N&o exponha a jaqueta a chuva ou condigdes
de umidade. A entrada de agua na jaqueta pode
aumentar o risco de choques elétricos.

N&o use o cabo indevidamente. Nunca use o
cabo para carregar, puxar ou desconectar da
tomada a jaqueta. Mantenha o cabo afastado
do calor, 6leo e de bordas cortantes.

N&o conecte a fonte de alimentacédo a porta
USB. Se isso for feito, havera um risco de incén-
dio. A porta USB se destina somente a recarga do
dispositivo de baixa tenséo.

Coloque sempre atampa na porta USB quando
ndo estiver recarregando o dispositivo de
baixa tenséo.

Nao insira pregos, fios, etc. na porta USB de
alimentac&o. Isso pode causar um curto-circuito
e provocar fumaca e incéndio.

N&o manuseie o cabo nem a bateriacom as
maéaos molhadas ou engorduradas.

N&o use ajaqueta se o cabo ou o plugue esti-
verem danificados.

Use sempre o porta-bateria especificado pela
Makita.

N&o deixe nenhum cabo desconectado
enquanto a energia da bateria estiver sendo
fornecida. Criancas pequenas podem colocar o
plugue energizado na boca e se ferir.

N&o conecte o plugue do porta-bateria a
outros aparelhos além da jaqueta especificada
pela Makita.

Seguranga pessoal

Mantenha-se alerta, preste atengéo ao que
estiver fazendo e utilize bom senso quando
usar ajaqueta. Ndo use a jaqueta se estiver
cansado ou sob a influéncia de drogas, alcool
ou medicamentos. Um instante de desaten¢éo
enquanto estiver usando a jaqueta pode resultar
em ferimentos pessoais graves.

Usos e cuidados com a jaqueta

N&o use a jaqueta se o interruptor néo estiver
ligando e desligando. Uma jaqueta que nao
possa ser controlada com o interruptor é perigosa
e deve ser reparada.

Providencie a manutencéo da jaqueta.
Verifique se ha pecas quebradas e todas as
demais condi¢des que possam afetar a opera-
¢do dajaqueta. Em caso de danos, providencie
paraque a jaqueta seja reparada antes do uso.
Use ajaqueta de acordo com estas instrugdes,
levando em conta as condi¢des de trabalho

e o trabalho a ser realizado. O uso da jaqueta
para operagdes diferentes daquelas as quais se
destina pode resultar em situagdes perigosas.

Se o elemento fusivel se romper, envie a
jaqueta para nosso centro de assisténcia
técnica autorizado para reparos.

Uso e cuidados de manuseio da bateria

1.

Recarregue somente com o carregador espe-
cificado pelo fabricante. Um carregador que é
adequado para um tipo de bateria pode criar risco
de incéndio quando usado com outra bateria.
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2. Use as ferramentas elétricas somente com as
baterias especificamente designadas. O uso de
qualquer outro tipo de bateria pode criar riscos de
les&o e incéndio.

3. Quando abateria ndo estiver em uso, mante-
nha-alonge de outros objetos metalicos, como
clipes, moedas, chaves, pregos, parafusos,
etc., que podem conectar um terminal ao
outro. O curto-circuito dos terminais da bateria
pode causar queimaduras ou incéndio.

4.  Sob condicdes extremas, a bateria pode eje-
tar liquido; evite contato com tal liquido. Se
ocorrer um contato acidental, lave com agua.
Se o liquido entrar nos olhos, procure também
assisténcia médica. O liquido ejetado pela bate-
ria pode causar irritagdo e queimaduras.

5. N&o use uma bateria ou ferramenta que esteja
danificada ou tenha sido modificada. Baterias
danificadas ou modificadas podem exibir um com-
portamento imprevisivel, resultando em incéndio,
exploséo ou risco de lesdes.

6. N&o exponhaabaterianem aferramenta acha-
mas ou a temperaturas excessivas. A exposicao
a chamas ou a uma temperatura acima de 130 °C
podem causar exploséo.

7. Sigatodas as instrugdes de carregamento
e ndo carregue a bateria nem a ferramenta
fora da faixa de temperatura especificada nas
instrugcdes. O carregamento inadequado ou a
temperaturas fora da faixa especificada pode
danificar a bateria e aumentar o risco de incéndio.

Instrucdes de seguranca

importantes para o cartucho da
bateria

1. Antes de utilizar a bateria, leia todas as instru-
cOes e notas de precaucdo do (1) carregador
de bateria, da (2) bateria e do (3) produto
usando a bateria.

2. N&o desmonte a bateria.

3. Seotempo de operacdo se tornar excessi-
vamente mais curto, pare imediatamente a
operagdo. Operagdo nessas condi¢c8es podera
resultar em superaquecimento, possiveis
gueimaduras e até explosédo.

4. Caso caia eletrolitos em seus olhos, lave-os
com agua limpa e procure assisténciade um
médico imediatamente. Esse acidente pode
resultar na perda de viséo.

5. N&o provoque um curto-circuito na bateria:
(1) N&o toque nos terminais com nenhum

material condutor.

(2) Na&o guarde a bateriajunto com outros
objetos metalicos, tais como pregos,
moedas, etc.

(3) Na&o exponhaabateriaa chuvaou agua.

Um curto-circuito na bateria pode causar

sobrecarga de corrente, aquecimento exces-

sivo ou possiveis queimaduras ou avarias.

6. N&o guarde a ferramenta nem a bateria em
locais onde atemperatura possa atingir ou
ultrapassar 50°C.

7. N&o queime a bateria mesmo se estiver seve-
ramente danificada ou gasta. A bateria pode
explodir no fogo.

8. Tenhacuidado para néo deixar cair, sacudir ou
dar pancadas na bateria.

9. Nao utilize uma bateria danificada.

10. As baterias de ions de litio desta maquina
estdo sujeitas aos requisitos da legislacdo de
produtos perigosos.

Para transportes comerciais, por exemplo por
terceiros e agentes de embarque, os requisitos
especiais referentes a embalagem e rotulagao
devem ser obedecidos.

Para a preparagao do item sendo expedido, é
necessario consultar um especialista em materiais
perigosos. Considere também que as regulamen-
tagdes nacionais podem ser mais detalhadas e
devem ser obedecidas.

Cologue fita ou tape os contatos abertos e embale
a bateria de maneira que ndo se mova dentro da
embalagem.

11. Sigaas normas locais referentes ao descarte
de baterias.

12. Use as baterias somente com os produtos
especificados pela Makita. A instalagao das
baterias com produtos ndo compativeis podera
resultar em incéndio, aquecimento excessivo,
explosao ou vazamento de eletrdlito.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES.

APRECAUCAO: Use somente baterias Makita
originais. O uso de baterias Makita ndo originais ou
baterias que foram alteradas pode causar a explo-
sdo da bateria e resultar em incéndio, ferimentos as
pessoas na area e danos aos equipamentos. O uso
de baterias néo originais cancela a garantia Makita
tanto para a ferramenta quanto para o carregador da
bateria.

Dicas para manter a vida atil
maxima da bateria

1. Carregue abateria antes de uma descarga
completa. Sempre pare a operagao da ferra-
menta e carregue a bateria quando notar perda
de poténcia.

2. Nuncarecarregue uma bateria completamente
carregada. O carregamento demasiado dimi-
nuira a vida Gtil da bateria.

3. Carregue a bateriaem umatemperatura
ambiente entre 10°C e 40°C. Deixe a bateria
esfriar antes de carregéa-la.

4. Carregue a bateria se néo utiliza-la por um
longo periodo de tempo (mais de seis meses).

Adverténciada FCC

Para os Estados Unidos

Este dispositivo atende a Parte 15 das Normas da FCC.
A operagao esta sujeita as duas condigbes a seguir:

(1) este dispositivo ndo pode causar interferéncia pre-
judicial, e

(2) este dispositivo deve aceitar todas as interferéncias
recebidas, incluindo interferéncias que possam causar
a operagao indesejada.
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As mudancgas ou modificacdes nao aprovadas expres-
samente pela parte responsavel por conformidade
poderéo invalidar a autoridade do usuario para operar
0 equipamento.

Nota: Este equipamento foi testado, tendo-se determi-
nado que ele atende aos limites estabelecidos para um
Dispositivo Digital Classe B, de acordo com a parte 15
das Normas da FCC. Estes limites tém por finalidade
proporcionar protegéo razoavel contra interferéncia
prejudicial em uma instalagéo residencial. Este equipa-
mento gera, utiliza e pode irradiar energia de radiofre-
quéncia e, se ndo instalado e utilizado de acordo com
as instrugdes, pode causar interferéncia prejudicial com
comunicagdes de radio. Todavia, ndo ha garantias de
que tal interferéncia nao ocorrera em determinadas
instalagbes. Se este equipamento causar interferéncia
prejudicial em recepgdes de radio ou televiséo, o que
pode ser determinado ligando-se e desligando-se

0 equipamento, recomenda-se que o usuario tente

corrigir essa interferéncia adotando uma ou mais das
medidas a seguir:

Reorientar ou reposicionar a antena de recepgao.

Aumentar a distancia entre o equipamento e o
receptor.

Conectar o equipamento a uma tomada de um
circuito diferente daquele ao qual o receptor esta
conectado.

Consultar o revendedor ou um técnico de radio/TV
qualificado para obter ajuda.

Norma ICES-003

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

DESCRICAO DAS PECAS

Porta-bateria (acessoério opcional)

» Fig.1
1 | Porta-bateria (10,8 V - 2 | Porta-bateria (14,4 V / 3 | Gancho para cinto 4 | Furo para cinta
12V max.) 18V)
Modelos CJ105D / DCJ205
» Fig.2
| 1 | Botéo liga/desliga | 2 | Bolso para bateria | 3 | Conector | 4 | Trava do cabo
Modelos CJ106D / DCJ206
» Fig.3
1 | Botao liga/desliga 2 | Bolso para bateria 3 | Conector 4 | Trava do cabo
5 | Capuz 6 | Porta-cracha - - - -

Modelos CV102D / DCV202
» Fig.4

| 1 | Botéo liga/desliga | 2 | Bolso para bateria

| 3 |Conect0r

INSTALACAO
| Como instalar ou remover a bateria |

Como instalar ou remover a bateria

APRECAUCAO: Desligue sempre o dispositivo
antes de instalar ou remover a bateria.

APRECAUCAO: Segure o porta-bateria e a
bateria com firmeza ao instalar ou remover a bate-
ria. Se o porta-bateria e a bateria ndo forem segu-
rados com firmeza, eles podem escorregar de suas
maos e sofrer danos ou causar ferimentos pessoais.

» Fig.5: 1. Indicador vermelho 2. Botao 3. Bateria
4. Porta-bateria (acessorio opcional)

Para instalar a bateria, alinhe a lingueta da bateria a
ranhura no compartimento e deslize-a em posigéo.
Insira a bateria até o fim, até encaixar em posigdo com
um pequeno clique. Se vocé puder ver o indicador
vermelho no lado superior do botdo, ela ndo esta com-
pletamente encaixada.

Para remover a bateria, deslize-a para fora do porta-ba-
teria enquanto pressiona o botéo na frente da bateria.

APRECAUQAO: Instale sempre a bateria até o
fim, até que o indicador vermelho nao possa mais
ser visto. Caso contrario, a bateria podera aciden-
talmente se desprender do porta-bateria e provocar
ferimentos em vocé ou em pessoas perto de vocé.

APRECAUCAO: N&o force a bateria para insta-
l&-la. Se a bateria ndo estiver deslizando com facili-
dade, ela ndo esta inserida corretamente.
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Bolso para bateria

O porta-bateria (com a bateria) pode ser guardado no
bolso para bateria. Conecte o conector do cabo de
alimentag&o puxado para fora do bolso para bateria ao
plugue do porta-bateria. Coloque entéo o porta-bateria
no bolso para bateria e feche o fecho.
» Fig.6: 1. Cabo de alimentagéo 2. Conector

3. Plugue 4. Bolso para bateria

O gancho para cinto no porta-bateria pode ser solto
removendo-se os parafusos.
» Fig.7: 1. Parafuso 2. Gancho para cinto

Como prender o porta-bateria

O porta-bateria pode ser pendurado em seu cinto.
Para impedir que o porta-bateria caia acidentalmente,
coloque uma cinta usando o furo para cinta e prenda-a.

1. Puxe o cabo de alimentacéo para fora na abertura

superior do bolso para bateria e passe o conector atra-

vés da abertura inferior no bolso para bateria, puxan-

do-o para o interior da jaqueta ou colete.

» Fig.8: 1. Cabo de alimentagéo 2. Abertura superior
3. Bolso para bateria 4. Conector 5. Abertura
inferior

2. Prenda o gancho para cinto do porta-bateria

ao seu cinto e conecte o conector ao plugue do

porta-bateria.

» Fig.9: 1. Gancho para cinto 2. Porta-bateria
3. Cinto 4. Plugue 5. Conector

O porta-bateria tem um recurso antiqueda. Ao remover
o porta-bateria do cinto, puxe o porta-bateria para cima
enguanto pressiona o botédo de destravamento.

» Fig.10: 1. Bot&o de destravamento

DESCRICAO FUNCIONAL

Botéo liga/desliga

Para ligar a jaqueta ou colete, pressione e mantenha
pressionado o bot&o liga/desliga (por cerca de 1,5
segundo). Para desligar, pressione e mantenha pres-
sionado o botéo liga/desliga novamente.

Ajuste de temperatura

Existem trés ajustes de temperatura (alta, média e
baixa). Quando vocé liga a jaqueta ou colete, a tempe-
ratura é ajustada em “alta”. Cada vez que o botéo liga/
desliga é pressionado, o ajuste de temperatura muda
conforme mostrado na figura. A cor do botao liga/des-
liga mostra o ajuste no momento.
» Fig.11: 1. Vermelho: “alta” 2. Branco: “média”

3. Azul: “baixa”

Indicagdo da capacidade restante

das baterias

Somente para baterias com o indicador
» Fig.12: 1.Lampadas indicadoras 2. Botao de
checagem

Pressione o botéo de checagem na bateria para ver a
capacidade restante das baterias. As lampadas indica-
doras acendem por alguns segundos.

Lampadas indicadoras Capacidade
I I:I n restante
Acesa Desl Piscando

75% a 100%

iiil
110
] Jig
000

50% a 75%

25% a 50%

0% a 25%

!‘ |:| |:| |:| Carregue a
bateria.
(Somente para baterias de 14,4V e 18 V)
I I |:| |:| A bateria
pode ter
1 falhado.

Jomn

(Somente para baterias de 14,4 V e 18 V)

NOTA: Dependendo das condigbes de uso e da tem-
peratura ambiente, a indicagdo pode ser um pouco
diferente da capacidade real.

Sistema de protecao da bateria

O dispositivo é equipado com um sistema de protegéo
de bateria. Esse sistema corta automaticamente a ali-
mentacgdo dos elementos de aquecimento para prolon-
gar a vida util da bateria. Se a carga remanescente da
bateria for muito baixa, o dispositivo ndo ira funcionar.
Quando o dispositivo é ligado, a alimentagéo é forne-
cida novamente para os elementos de aquecimento,
mas para logo. Neste caso, remova e recarregue a
bateria.

Como conectar dispositivos USB

APRECAUQAO: Conecte somente dispositivos
compativeis com a porta USB de alimentacédo. Se
isso nao for feito, o funcionamento do porta-bateria
podera ser prejudicado.

OBSERVACAO: Antes de conectar um dispo-
sitivo USB ao porta-bateria (com a bateria), faca
sempre um backup dos dados existentes no
dispositivo USB. Nao fazer isso pode levar a perda
de dados.

O porta-bateria (com a bateria) pode funcionar como
uma fonte de alimentac&o externa para dispositivos
USB.
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Abra a tampa e conecte um cabo USB (n&o incluido) a
porta de alimentagao do porta-bateria. Conecte a outra
extremidade do cabo ao dispositivo e ligue o interruptor
proximo da porta USB.

O porta-bateria (com a bateria) fornece uma alimenta-
¢ao de 5 VCC e 2,4 A (maxima).

» Fig.13: 1. Tampa 2. Interruptor

O cabo USB pode ser colocado no interior da jaqueta
ou colete para sua conveniéncia, usando-se para isso a
abertura no bolso e o suporte para cabo.

Para os modelos CJ105D / DCJ205/CJ106D /
DCJ206

» Fig.14: 1. Cabo USB

Para os modelos CV102D / DCV202
» Fig.15: 1. Cabo USB

NOTA: O porta-bateria pode ndo ser capaz de ali-
mentar alguns dispositivos USB.

NOTA: Quando néo estiver usando, ou apds a
recarga, remova o cabo USB e feche a tampa.

NOTA: A energia da bateria € consumida enquanto o
interruptor esta ligado. Desligue sempre o interruptor
quando ndo estiver usando.

NOTA: Ao recarregar varios dispositivos USB em
sequéncia, aguarde 10 segundos depois que a
recarga de um dispositivo tenha sido concluida para
entdo recarregar o proximo dispositivo.

MANUTENCAO

APRECAUQAO: Certifique-se sempre de que

ajaqueta esta desligada e que a bateria foi remo-
vida antes de tentar executar inspegdes ou fazer
manutencéao.

APRECAUCAO: Se ajaqueta néo ligar ou
alguma falha for encontrada com uma bateria
com carga plena, limpe os terminais do porta-ba-
teria e da bateria. Se ajaqueta ainda assim nao
funcionar corretamente, pare de usa-la e entre em
contato com nosso centro de assisténcia técnica
autorizado.

OBSERVACAO: Nunca use gasolina, ben-
zina, diluente, alcool ou produtos semelhantes.
Pode ocorrer descoloracdo, deformacao ou
rachaduras.

Para manter a SEGURANGA e a CONFIABILIDADE do
produto, os reparos e qualquer outra manutengéo ou
ajustes devem ser feitos pelos centros autorizados de
assisténcia técnica da Makita ou na prépria fabrica da
Makita, utilizando sempre pegas originais Makita.

Como limpar a jaqueta ou colete

Para todos os modelos

. Solte o porta-bateria da jaqueta ou colete antes
de lavar.

. Siga as instrugdes contidas na etiqueta.

. Nao lave a jaqueta ou o colete com outras rou-
pas. Fazer isso pode causar desbhotamento e
manchas.

. Use um saco de malha de lavanderia quando
utilizar uma lavadora de roupas.

. N&o use amaciante de roupa.

. Use somente detergente neutro.

. Depois de lavar, retire a jaqueta ou o colete da
lavadora imediatamente.

. Certifique-se de fechar o ziper antes de lavar.

Somente para os modelos CJ106D / DCJ206

. O desempenho dos componentes do refletor de
luz pode ser comprometido com a lavagem.

. Lave a maquina, em ciclo delicado (até 25 vezes).

. A quantidade de lavagens n&o é o Unico fator que
decide a vida util da jaqueta.

. A vida da jaqueta muda em fungéo de como ela é
usada, cuidada e guardada.

. Se os componentes ou o tecido do refletor de luz
ficarem deteriorados, troque a jaqueta por uma
nova.

ACESSORIOS

OPCIONAIS

APRECAUC}AO: Os acessoérios ou extensdes
especificados neste manual sdo recomendados
para utilizagdo com a sua ferramenta Makita. A uti-
lizagdo de quaisquer outros acessorios ou extensdes
pode causar risco de ferimentos. Utilize o acessorio
ou extensdo apenas para o fim a que se destina.

Se necessitar de informagdes adicionais relativas a
estes acessorios, solicite-as ao centro de assisténcia
técnica Makita em sua regido.

. Porta-bateria

. Baterias e carregadores originais Makita

NOTA: Alguns itens da lista podem estar incluidos na
embalagem da ferramenta como acessérios padrao.

Eles podem variar de pais para pais.
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BAHASA INDONESIA (Petunjuk Asli)

SPESIFIKASI

Model: CJ105D / DCJ205 CJ106D / DCJ206 CV102D / DCV202
Bahan Shell: 100% Poliester Shell dan lapisan: Shell:100% Poliester
Sisi: 100% Poliester 100% Poliester Sisi:85% Poliester
Lapisan: 100% Poliester 15% Spandeks
Lapisan:100% Poliester
Langkah penyetelan suhu 3
Berat bersih * 1,1kg (2,4 pon) 0,4 kg (0,9 pon)

*. Ukuran jaket atau rompi adalah “L”. Tanpa dudukan baterai dan kartrid baterai.

Spesifikasi untuk dudukan baterai dan kartrid baterai

Port suplai daya USB D.C.5V,2,4A, Tipe A

Tegangan terukur D.C. 10,8V - 12V maks
D.C.14,4V
D.C.18V

Kartrid baterai 10,8 V - 12V maks BL1015/BL1016 / BL1020B /BL1021B /
BL1040B / BL1041B

14,4V BL1415/BL1415N / BL1430/ BL1430B /
BL1440/BL1450/BL1460B

18V BL1815/BL1815N /BL1820/BL1820B /
BL1830/BL1830B /BL1840/BL1840B /
BL1850/BL1850B / BL1860B

. Karena program penelitian dan pengembangan kami terus berlangsung, spesifikasi yang disebutkan di sini
dapat berubah tanpa pemberitahuan.

. Spesifikasi dan kartrid baterai mungkin berbeda antara satu negara dengan negara lainnya.

APERINGATAN: Hanya gunakan kartrid baterai yang tercantum di atas. Penggunaan kartrid baterai lain
dapat menimbulkan risiko cedera dan/atau kebakaran.

Waktu pengoperasian

CJ105D / DCJ205/CJ106D / DCJ206

Pengaturan suhu Kartrid baterai
BL1040B / BL1041B BL1460B BL1860B
TINGGI 3,5jam 5,0 jam 8,5 jam
SEDANG 5,5 jam 9,0 jam 14 jam
RENDAH 14 jam 23 jam 35 jam
CV102D / DCV202
Pengaturan suhu Kartrid baterai
BL1040B/BL1041B BL1460B BL1860B
TINGGI 4,0 jam 6,0 jam 10 jam
SEDANG 7,5 jam 12 jam 20 jam
RENDAH 14 jam 23 jam 35jam

. Waktu pengoperasian dalam tabel di atas merupakan pedoman secara garis besar. Waktu tersebut dapat
berbeda dari waktu pengoperasian sebenarnya.

. Waktu pengoperasian dapat berbeda tergantung pada jenis baterai, status pengisian daya, dan kondisi
penggunaan.

. Kartrid baterai mungkin berbeda antara satu negara dengan negara lainnya.
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sebelum menggunakan alat.

Baca petunjuk penggunaan.

LI

di bawah 30°C dengan putaran lembut.

Pencucian dengan mesin cuci pada suhu

Jangan gunakan pemutih.

Jangan diperas.

Jangan disetrika.

Jangan dicuci kering.

Tidak untuk digunakan oleh anak sangat
muda (0-3 tahun).

Jangan dipeniti.

Keringkan dengan panas rendah.

Gantung untuk mengeringkan.

Peralatan kelas I11.

volt

arus searah

< |©BA ®|@ @ X XX &

Jaket atau rompi penghangat ditujukan untuk
menghangatkan tubuh di lingkungan dingin.

PERINGATAN

KESELAMATAN

APERINGATAN: Bacalah semua peringatan
keselamatan dan semua petunjuk. Kelalaian
mematuhi peringatan dan petunjuk dapat
menyebabkan sengatan listrik, kebakaran dan/atau
cedera serius.

Simpanlah semua peringatan
dan petunjuk untuk acuan di
masa depan.

Istilah “jaket” di dalam peringatan dan tindakan
pencegahan mengacu pada jaket atau rompi.

Petunjuk keselamatan penting

.

Beberapa simbol berikut ini digunakan untuk produk.
Pastikan untuk memahami arti masing-masing simbol

Saat tidak digunakan, simpan dengan cara

berikut:

— Biarkan mendingin sebelum dilipat.

— Jangan membuat lipatan pada peralatan
dengan meletakkan benda di atasnya saat
penyimpanan.

Periksa peralatan secara teratur jika ada

tanda-tanda usang atau kerusakan. Jika

terdapat tanda-tanda tersebut atau peralatan telah
disalahgunakan, kembalikan ke penyuplai untuk
penggunaan lebih lanjut.

Peralatan ini tidak ditujukan untuk

penggunaan medis di rumah sakit.

Peralatan ini tidak boleh digunakan oleh orang

yang tidak peka terhadap panas dan orang

lain yang rentan yang tidak dapat bereaksi
terhadap panas berlebih.

Anak-anak di bawah usia tiga tahun tidak

diperbolehkan menggunakan peralatan ini

karena mereka tidak dapat bereaksi terhadap
panas berlebih.

Peralatan ini tidak boleh digunakan oleh

anak-anak lebih dari tiga tahun kecuali

kontrol telah diatur oleh orang tua atau
penjaga, atau kecuali anak tersebut telah
mendapatkan instruksi yang cukup tentang
cara mengoperasikan kontrol dengan aman.

Sakelar atau unit kontrol tidak boleh basah

saat pencucian dan saat pengeringan posisi

kabel harus diatur untuk memastikan air tidak
mengalir ke sakelar atau kontrol.

Untuk penggunadi Eropa: Peralatan ini

dapat digunakan oleh anak-anak berumur 8

tahun ke atas dan orang dengan kekurangan

kemampuan fisik, indra, atau jiwa atau
memiliki pengalaman dan pengetahuan

yang kurang jika mereka diawasi atau diberi

panduan yang berkaitan dengan penggunaan

peralatan secara aman dan pemahaman
bahaya yang dapat terjadi. Jangan
membiarkan anak-anak bermain dengan
peralatan ini. Pembersihan dan perawatan
penggunatidak boleh dilakukan oleh anak-
anak tanpa pengawasan.

Untuk penggunadi luar Eropa: Peralatan ini

tidak ditujukan untuk digunakan oleh orang

(termasuk anak-anak) dengan kekurangan

kemampuan fisik, indra, atau jiwa, atau

memiliki pengalaman dan pengetahuan yang
kurang, kecuali mereka telah mendapatkan
pengawasan atau panduan yang berkaitan
dengan penggunaan peralatan dari orang yang
bertanggung jawab terhadap keselamatan
mereka. Awasi anak-anak untuk memastikan
mereka tidak bermain-main dengan peralatan
ini.

Peringatan keselamatan umum

Anak-anak, orang cacat, atau siapa pun yang
tidak peka terhadap panas, sebagai contoh,
orang dengan sirkulasi darah yang buruk,
tidak disarankan menggunakan jaket ini.
Jangan menggunakan jaket untuk penggunaan
yang tidak sesuai.
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Jangan pernah gunakan jaket saat bagian
dalamnya masih basah.

Jangan memakai jaket pada kulit telanjang.
Apabila Anda merasakan sesuatu yang
janggal, matikan jaket dan segera lepaskan
dudukan baterai.

Jangan biarkan kabel daya terjepit. Kabel yang
rusak dapat mengakibatkan sengatan listrik.
Apabila ditemukan kelainan, hubungi pusat
servis terdekat Anda untuk perbaikan.

Jangan gunakan peniti atau semacamnya.
Kabel listrik bagian dalam dapat rusak.
Simpan label perawatan dan pelat nama.
Apabilatidak terbaca atau hilang, hubungi
pusat servis resmi kami untuk perbaikan.
Pilih pengaturan suhu yang memadai sesuai
dengan lingkungan penggunaan untuk
penggunaan dalam jangka panjang.

Kartrid baterai, dudukan baterai, dan konektor
tidak boleh dibiarkan basah saat pencucian
dan pengeringan.

Peralatan ini tidak boleh digunakan oleh anak-
anak kecuali kontrol telah diatur oleh orang
tua atau penjaga, atau kecuali anak tersebut
telah mendapatkan instruksi yang cukup
tentang cara mengoperasikan kontrol dengan
aman.

Hati-hati agar tidak menyentuh bagian kulit
yang sama dengan bagian pemanas dalam
waktu yang lama. Jika bagian pemanas
menyentuh bagian kulit yang sama dalam waktu
lama, terdapat kemungkinan adanya luka bakar
suhu rendah bahkan pada suhu yang relatif
rendah (40 hingga 60 °C).

Hentikan penggunaan jaket saat Anda merasa
panas.

Jangan pernah gunakan jaket saat Anda tidur.
Untuk menghindari kemungkinan sengatan
panas, lepaskan baju saat berpindah ke
lingkungan yang memiliki suhu lebih tinggi
secara signifikan.

Periksa secara teliti tanda &) di bagian dalam
baju. Jangan menyisipkan peniti pada baju
baik dari bagian luar ataupun dalam.
Lepaskan baterai dari jaket sebelum pengisian
daya.

Lepaskan baterai yang melemah dari jaket dan
buang dengan cara yang aman.

Sebelum menyimpan jaket dalam waktu yang
lama, lepaskan baterai.

Jangan putuskan daya terminal suplai melalui
hubungan singkat.

Pencucian

Saat mencuci jaket, ikuti instruksi pada label
perhatian di jaket.

Sebelum membersihkan jaket, lepaskan
dudukan baterai dan kartrid baterai lalu
tempatkan kabel daya pada kantong baterai
dan tutup pengencang.

Keselamatan tempat kerja

Jagatempat kerja selalu bersih dan
berpenerangan cukup. Tempat kerja yang
berantakan dan gelap meningkatkan risiko
kecelakaan.

Keamanan kelistrikan

Pastikan jaket tidak kehujanan atau basah. Air
yang masuk ke dalam jaket dapat meningkatkan
risiko sengatan listrik.

Jangan menggunakan kabel dengan tidak
semestinya. Jangan pernah menggunakan
kabel untuk membawa, menarik, atau
mencabut jaket dari stopkontak. Jauhkan
kabel dari panas, minyak, tepian tajam.
Jangan menghubungkan sumber daya ke port
USB. Jika hal ini diabaikan akan menyebabkan
risiko kebakaran. Port USB hanya dimaksudkan
untuk mengisi daya perangkat bertegangan
rendah.

Selalu tutupi port USB saat tidak digunakan
untuk mengisi daya perangkat bertegangan
rendah.

Jangan masukkan paku, kawat, dll. ke port
suplai daya USB. Jika tidak, arus pendek dapat
menyebabkan asap dan kebakaran.

Jangan menyentuh kabel dan baterai dengan
tangan basah atau berminyak.

Jangan pernah menggunakan jaket saat kabel
atau stopkontak rusak.

Selalu gunakan dudukan baterai yang
ditentukan oleh Makita.

Jangan biarkan ada kabel yang tidak
terhubung ketika sedang dialiri daya baterai.
Anak kecil dapat memasukkan stopkontak

yang dialiri listrik ke dalam mulut sehingga
menyebabkan cedera.

Jangan hubungkan steker dudukan baterai
ke peralatan selain jaket yang ditentukan oleh
Makita.

Keselamatan diri

Jaga kewaspadaan, perhatikan pekerjaan
Anda dan gunakan kesadaran penuh saat
menggunakan jaket. Jangan menggunakan
jaket saat Anda lelah atau di bawah pengaruh
obat-obatan, alkohol, atau dalam masa
pengobatan. Sesaat saja Anda lalai saat
menggunakan jaket dapat menyebabkan cedera
badan serius.

Penggunaan dan pemeliharaan jaket

Jangan gunakan jaket jika sakelar tidak dapat
menyalakan dan mematikan mesin. Jaket yang
tidak dapat dikendalikan dengan sakelarnya akan
berbahaya dan harus diperbaiki.

Merawat jaket. Periksa bagian yang rusak

dan kondisi lain yang dapat memengaruhi
penggunaan jaket. Jika rusak, perbaiki jaket
terlebih dahulu sebelum digunakan.

Gunakan jaket menurut petunjuk ini, dengan
memperhitungkan kondisi kerja dan jenis
pekerjaan yang dilakukan. Pemakaian jaket
untuk penggunaan selain yang diperuntukkan
dapat menimbulkan situasi berbahaya.

Jika sambungan sekering terputus,
kembalikan jaket ke pusat servis resmi kami
untuk perbaikan.
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Penggunaan dan pemeliharaan mesin bertenaga
baterai

1.

Isi ulang baterai hanya dengan pengisi daya
yang ditentukan oleh pabrikan. Pengisi daya
yang cocok untuk satu jenis paket baterai dapat
menimbulkan risiko kebakaran ketika digunakan
untuk paket baterai yang lain.

Gunakan mesin listrik hanya dengan

paket baterai yang telah ditentukan secara
khusus. Penggunaan paket baterai lain dapat
menimbulkan risiko cedera dan kebakaran.
Ketika paket baterai tidak digunakan, jauhkan
dari benda logam lain, seperti penjepit
kertas, uang logam, kunci, paku, sekrup

atau bendalogam kecil lainnya, yang dapat
menghubungkan satu terminal ke terminal
lain. Hubungan singkat terminal baterai dapat
menyebabkan luka bakar atau kebakaran.
Pemakaian yang salah, dapat menyebabkan
keluarnya cairan dari baterai; hindari kontak.
Jika terjadi kontak secara tidak sengaja, bilas
dengan air. Jika cairan mengenai mata, cari
bantuan medis. Cairan yang keluar dari baterai
bisa menyebabkan iritasi atau luka bakar.
Jangan menggunakan paket baterai atau
mesin yang sudah rusak atau telah diubah.
Baterai yang rusak atau telah diubah dapat
menyebabkan hal-hal yang tidak dapat diprediksi
yang dapat menyebabkan kebakaran, ledakan
atau risiko cidera.

Jangan membiarkan paket baterai atau mesin
dekat dengan api atau suhu yang berlebihan.
Pajanan api atau suhu di atas 130 °C dapat
menyebabkan ledakan.

Ikuti semua petunjuk pengisian daya dan
jangan mengisi daya paket baterai atau
mesin di luar rentang suhu yang ditentukan
di panduan. Mengisi daya secara tidak tepat
atau pada suhu di luar rentang yang ditentukan
dapat merusak baterai dan meningkatkan risiko
kebakaran.

Petunjuk keselamatan penting untuk

kartrid baterai

Sebelum menggunakan kartrid baterai,
bacalah semua petunjuk dan penandaan pada
(1) pengisi daya baterai, (2) baterai, dan (3)
produk yang menggunakan baterai.

Jangan membongkar kartrid baterai.

Jika waktu beroperasinya menjadi sangat
singkat, segera hentikan penggunaan. Hal
tersebut dapat menimbulkan risiko panas
berlebih, kemungkinan mengalami luka bakar
atau bahkan terjadi ledakan.

Jika elektrolit mengenai mata Anda, basuh
dengan air bersih dan segera cari pertolongan
medis. Hal tersebut dapat mengakibatkan
hilangnya kemampuan penglihatan Anda.

5. Jangan menghubungkan terminal kartrid
baterai:

(1) Jangan menyentuhkan terminal dengan
bahan penghantar listrik apa pun.

(2) Hindari menyimpan kartrid baterai pada
wadah yang berisi benda logam lain
seperti paku, uang logam, dsb.

(3) Jangan membiarkan baterai terkena air
atau kehujanan.

Hubungan singkat baterai dapat menyebabkan

aliran arus listrik yang besar, panas berlebih,

kemungkinan mengalami luka bakar dan
bahkan kerusakan pada baterai.

6. Jangan menyimpan mesin dan kartrid baterai
pada lokasi dengan suhu yang bisa mencapai
atau melebihi 50 °C.

7. Jangan membuang kartrid baterai di tempat
pembakaran sampah walaupun benar-benar
rusak atau tidak bisa digunakan sama sekali.
Kartrid baterai bisa meledak jika terbakar.

8. Berhati-hatilah jangan sampai baterai jatuh
atau terbentur.

9. Jangan menggunakan baterai yang rusak.

10. Baterai litium-ion yang disertakan sesuai
dengan persyaratan Perundangan Makanan
Berbahaya.

Harus ada pengawasan untuk pengangkutan

komersial misalnya oleh pihak ketiga, ekspeditor,

persyaratan khusus terhadap pengemasan dan
pelabelan.

Diperlukan adanya konsultasi dengan ahli

mengenai material berbahaya untuk persiapan

barang yang akan dikirimkan. Perhatikan pula
peraturan nasional yang lebih terperinci yang
mungkin ada.

Beri perekat atau tutupi bagian yang terbuka

dan kemasi baterai dengan cara yang tidak akan

menimbulkan pergeseran dalam pengemasan.

11. Patuhi peraturan setempat yang berkaitan
dengan pembuangan baterai.

12. Gunakan baterai hanya dengan produk yang
ditentukan oleh Makita. Memasang baterai pada
produk yang tidak sesuai dapat menyebabkan
kebakaran, kelebihan panas, ledakan, atau
kebocoran elektrolit.

SIMPAN PETUNJUK INL.

APERHATIAN: Gunakan baterai asli Makita.
Penggunaan baterai Makita yang tidak asli, atau
baterai yang sudah diubah, akan mengakibatkan
baterai mudah terbakar, cedera dan kerusakan. Akan
menghilangkan garansi Makita pada pengisi daya

dan alat Makita.

Tip untuk menjaga agar umur
pemakaian baterai maksimum

1. Isiulang kartrid baterai sebelum habis sama
sekali. Selalu hentikan penggunaan mesin dan
ganti kartrid baterai jika Anda melihat bahwa
mesin kurang tenaga.

2. Jangan pernah mengisi ulang kartrid baterai
yang sudabh diisi penuh. Pengisian ulang yang
berlebih memperpendek umur pemakaian
baterai.
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3. Isiulang kartrid baterai pada suhu ruangan
10 °C - 40 °C. Biarkan kartrid baterai yang
panas menjadi dingin terlebih dahulu sebelum
diisi ulang.

4. Isiulang daya kartrid baterai jika Anda tidak
menggunakannya untuk jangka waktu yang
lama (lebih dari enam bulan).

Peringatan FCC

Untuk Amerika Serikat

Perangkat ini mematuhi Ayat 15 Aturan FCC.
Pengoperasian tunduk pada dua syarat berikut:

(1) perangkat ini tidak boleh menyebabkan gangguan
yang berbahaya, dan

(2) perangkat ini harus menerima setiap gangguan yang
diterima, termasuk gangguan yang dapat menyebabkan
pengoperasian yang tidak diinginkan.

Perubahan atau modifikasi yang tidak disetujui secara
eksplisit oleh pihak yang bertanggung jawab atas
kepatuhan dapat menggugurkan otoritas pengguna
untuk mengoperasikan peralatan.

Catatan: Peralatan ini telah diperiksa dan dinyatakan
mematuhi batasan untuk perangkat digital Kelas B,
berdasarkan ayat 15 Aturan FCC. Batasan ini dirancang
untuk memberikan perlindungan yang memadai
terhadap gangguan berbahaya dalam pemasangan

di area perumahan. Peralatan ini menghasilkan,

menggunakan, dan dapat meradiasikan energi

frekuensi radio dan, jika tidak dipasang dan digunakan
menurut instruksi, dapat menyebabkan gangguan yang
berbahaya bagi komunikasi radio. Akan tetapi, tidak
ada jaminan bahwa gangguan tidak akan terjadi pada
pemasangan tertentu. Apabila peralatan ini benar-
benar menyebabkan gangguan yang berbahaya bagi
penerimaan televisi atau radio, yang dapat ditentukan
dengan menyalakan dan mematikan peralatan,
pengguna dianjurkan untuk membetulkan gangguan
dengan cara berikut:

— Ubah arah atau tempat antena penerima.

— Tambabh jarak antara peralatan dan penerima.

— Hubungkan peralatan ke stopkontak pada sirkuit
yang berbeda dengan sirkuit yang terhubung
dengan penerima.

— Konsultasikan dengan dealer atau teknisi radio/TV
berpengalaman untuk mendapatkan bantuan.

Standar ICES-003

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

DESKRIPSI BAGIAN-BAGIAN MESIN

Dudukan baterai (aksesori pilihan)

» Gbr.1
1 | Dudukan baterai 2 | Dudukan baterai 3 | Pengait sabuk 4 | Lubang strap
(10,8 V - 12 V maks) (14,4V-18V)
Model CJ105D / DCJ205
» Gbr.2
[ 1 | Tombol daya | 2 |sakubaterai 3 [ Jack | 4 | Kuncikode
Model CJ106D / DCJ206
» Gbr.3
1 | Tombol daya 2 | Saku baterai 3 | Jack 4 | Kunci kode
5 | Tudung 6 | Penahan label nama - |- - |-
Model CV102D / DCV202
» Gbr.4
| 1 |Tombo| daya | 2 |Saku baterai 3 |Jack

39 BAHASA INDONESIA



PEMASANGAN

Memasang atau melepas kartrid

baterai

APERHATIAN: Selalu matikan perangkat
sebelum memasang atau melepas kartrid baterai.

APERHATIAN: Pegang dudukan baterai

dan kartrid baterai kuat-kuat saat memasang
atau melepas kartrid baterai. Kelalaian dalam
memegang dudukan baterai dan kartrid baterai
dengan erat bisa menyebabkan keduanya tergelincir
dari tangan Anda dan mengakibatkan kerusakan
pada dudukan baterai dan kartrid baterai dan cedera
diri.

» Gbr.5: 1. Indikator berwarna merah 2. Tombol
3. Kartrid baterai 4. Dudukan baterai
(aksesori pilihan)

Untuk memasang kartrid baterai, sejajarkan lidah kartrid
baterai dengan alur pada rumah dan masukkan ke
dalam tempatnya. Masukkan kartrid baterai seluruhnya
sampai terkunci pada tempatnya dan terdengar bunyi
klik kecil. Jika Anda bisa melihat indikator berwarna
merah pada sisi atas tombol, berarti tidak terkunci
sepenuhnya.

Untuk melepas kartrid baterai, geser dari dudukan
baterai sambil menekan tombol pada bagian depan
kartrid.

APERHATIAN: Selalu pasang kartrid baterai
sepenuhnya sampai indikator berwarna merah
tidak terlihat. Karena bila tidak, kartrid baterai bisa
terlepas dari dudukan baterai secara tidak sengaja,
menyebabkan luka pada Anda atau orang di sekitar
Anda.

APERHATIAN: Jangan memasang kartrid
baterai secara paksa. Jika kartrid baterai tidak
bergeser dengan mudah, berarti tidak dimasukkan
dengan benar.

Dudukan baterai (dengan kartrid baterai) dapat

disimpan di saku baterai. Hubungkan jack kabel daya

yang dicabut dari saku baterai ke steker dudukan

baterai. Lalu letakkan dudukan baterai ke saku baterai

dan kencangkan dengan pengencang.

» Gbr.6: 1.Kabel daya 2. Jack 3. Steker 4. Saku
baterai

Pengait sabuk pada dudukan baterai dapat dilepaskan
dengan melepas sekrup.
» Gbr.7: 1. Sekrup 2. Pengait sabuk

Memasang dudukan baterai

Anda dapat menggantungkan dudukan baterai pada
ikat pinggang Anda.

Untuk mencegah dudukan baterai agar tidak terjatuh
secara tidak sengaja, pasang strap menggunakan
lubang strap dan kencangkan.

1.  Tarik kabel daya dari lubang atas saku baterai dan

umpankan jack melalui lubang bawah saku baterai dan

tarik jack melalui bagian dalam jaket atau rompi.

» Gbr.8: 1.Kabel daya 2. Lubang atas 3. Saku
baterai 4. Jack 5. Lubang bawah

2. Pasang pengait sabuk dudukan baterai ke ikat

pinggang Anda, dan hubungkan jack ke steker dudukan

baterai.

» Gbr.9: 1. Pengait sabuk 2. Dudukan baterai 3. Ikat
pinggang 4. Steker 5. Jack

Dudukan baterai memiliki fungsi anti terjatuh. Saat
melepas dudukan baterai dari ikat pinggang, tarik
dudukan baterai sambil menekan tombol buka kunci.
» Gbr.10: 1. Tombol buka kunci

DESKRIPSI FUNGSI

Tombol daya

Untuk menyalakan jaket atau rompi, tekan dan tahan
tombol daya (sekitar 1,5 detik). Untuk mematikan, tekan
dan tahan tombol daya lagi.

Penyetelan suhu

Terdapat tiga pengaturan suhu (tinggi, sedang, rendah).
Saat Anda menyalakan jaket atau rompi, suhu diatur
pada “tinggi”. Setiap Anda menekan tombol daya,
pengaturan suhu berubah seperti yang ditunjukkan
pada gambar. Warna tombol daya menunjukkan
pengaturan saat ini.
» Gbr.11: 1. Merah: “tinggi” 2. Putih: “sedang” 3. Biru:
“rendah”
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Mengindikasikan kapasitas baterai

yang tersisa

Hanya untuk kartrid baterai dengan indikator
» Gbr.12: 1. Lampu indikator 2. Tombol pemeriksaan

Tekan tombol pemeriksaan pada kartrid baterai untuk
melihat kapasitas baterai yang tersisa. Lampu indikator
menyala selama beberapa detik.

Lampu indikator Kapasitas
I D n yang tersisa
Menyala Mati Berkedip

75% hingga

i1kl o
I I I D 50% hingga
75%
I I |:| D 25% hingga
50%
I I:I I:I I:I 0% hingga
25%

ﬂ I:I I:I I:I Isi ulang
baterai.
(Hanya untuk baterai 14,4 VV dan 18 V)
I I I:I I:I Baterai
mungkin
1 sudah rusak.

il 1

(Hanya untuk baterai 14,4 V dan 18 V)

CATATAN: Tergantung kondisi penggunaan dan suhu
lingkungannya, penunjukkan mungkin saja sedikit
berbeda dari kapasitas sebenarnya.

Sistem perlindungan baterai

Perangkat ini dilengkapi dengan sistem perlindungan
baterai. Sistem ini memutus daya ke bagian pemanas
secara otomatis untuk memperpanjang umur
pemakaian baterai. Apabila kapasitas baterai yang
tersisa terlalu rendah, perangkat tidak akan beroperasi.
Saat Anda menyalakan perangkat, daya disuplai ke
bagian pemanas lagi, tetapi segera berhenti. Dalam
situasi ini, lepas dan isi ulang kartrid baterai.

Menghubungkan perangkat USB

APERHATIAN: Hanya hubungkan perangkat
yang kompatibel dengan port suplai daya USB.
Jika tidak dilakukan dapat menyebabkan kerusakan
fungsi pada dudukan baterai.

PEMBERITAHUAN: Sebelum menghubungkan
perangkat USB ke dudukan baterai (dengan
baterai), selalu cadangkan data pada perangkat
USB. Jika tidak dilakukan dapat menyebabkan
kehilangan data Anda.

Dudukan baterai (dengan kartrid baterai) dapat
berfungsi sebagai suplai daya eksternal untuk
perangkat USB.

Buka penutup dan hubungkan kabel USB (tidak
termasuk) ke port suplai daya pada dudukan baterai.
Kemudian hubungkan ujung lain kabel ke perangkat
dan nyalakan sakelar di dekat port USB.

Dudukan baterai (dengan kartrid baterai) menyuplai DC
5V, 2,4 A (maksimum).

» Gbr.13: 1. Tutup 2. Sakelar

Kabel USB dapat diletakkan di dalam jaket atau rompi
untuk kenyamanan menggunakan lubang dalam saku
dan wadah kabel.

Untuk CJ105D / DCJ205/ CJ106D / DCJ206

» Gbr.14: 1. Kabel USB

Untuk CV102D / DCV202
» Gbr.15: 1. Kabel USB

CATATAN: Dudukan baterai dapat mungkin tidak
memberikan suplai daya untuk beberapa perangkat
USB.

CATATAN: Saat tidak digunakan setelah pengisian
daya, lepaskan kabel USB dan tutup penutupnya.

CATATAN: Daya baterai terkonsumsi saat sakelar
dinyalakan. Selalu matikan sakelar saat tidak
digunakan.

CATATAN: Saat mengisi daya beberapa perangkat
USB secara berurutan, tunggu sekitar 10 detik
setelah pengisian daya perangkat sebelumnya
selesai sebelum memulai mengisi daya perangkat
berikutnya.

PERAWATAN

APERHATIAN: Selalu pastikan bahwa jaket
dimatikan dan kartrid baterai dilepas sebelum
melakukan pemeriksaan atau perawatan.

APERHATIAN: Apabila jaket tidak dapat
menyala atau jika ditemukan gangguan apa pun
pada kartrid baterai yang telah diisi ulang penuh,
bersihkan terminal dudukan baterai dan kartrid
baterai. Apabila jaket masih tidak dapat berfungsi
normal, hentikan penggunaan jaket dan hubungi
pusat layanan resmi kami.

PEMBERITAHUAN: Jangan sekali-kali
menggunakan bensin, tiner, alkohol, atau bahan
sejenisnya. Penggunaan bahan demikian dapat
menyebabkan perubahan warna, perubahan
bentuk atau timbulnya retakan.

Untuk menjaga KEAMANAN dan KEANDALAN mesin,
perbaikan, perawatan atau penyetelan lainnya harus
dilakukan oleh Pusat Layanan Resmi atau Pabrik
Makita; selalu gunakan suku cadang pengganti buatan
Makita.
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Membersihkan jaket atau rompi

Untuk semua model

. Lepaskan dudukan baterai dari jaket atau rompi
sebelum mencuci.

. Ikuti instruksi pada label.

. Jangan cuci jaket atau rompi dengan pakaian
lainnya. Jika dilakukan dapat menyebabkan warna
memudar atau luntur.

. Gunakan jaring cuci saat menggunakan mesin
cuci.

. Jangan gunakan pelembut kain.

. Hanya gunakan detergen netral.

. Setelah mencuci, segera keluarkan jaket atau
rompi dari mesin cuci.

. Pastikan untuk menutup pengencang resleting
sebelum mencuci.

Hanya untuk CJ106D / DCJ206

. Kinerja reflektor cahaya mungkin akan berkurang
dikarenakan pencucian.

. Mesin cuci dalam putaran lembut (Jumlah waktu
pencucian hingga 25 kali.)

. Jumlah waktu pencucian bukanlah satu-satunya
faktor yang menentukan masa pakai jaket.

. Perubahan masa pakai jaket dipengaruhi oleh
cara penggunaan, perawatan, dan kondisi
penyimpanan.

. Jika bagian reflektor cahaya atau kain telah
memburuk, ganti dengan jaket yang baru.

AKSESORI PILIHAN

APERHATIAN: Dianjurkan untuk menggunakan
aksesori atau perangkat tambahan ini dengan
mesin Makita Anda yang ditentukan dalam
petunjuk ini. Penggunaan aksesori atau perangkat
tambahan lain bisa menyebabkan risiko cedera pada
manusia. Hanya gunakan aksesori atau perangkat
tambahan sesuai dengan peruntukkannya.

Jika Anda memerlukan bantuan lebih rinci berkenaan
dengan aksesori ini, tanyakan pada Pusat Layanan
Makita terdekat.

. Dudukan baterai

. Baterai dan pengisi daya asli buatan Makita

CATATAN: Beberapa item dalam daftar tersebut
mungkin sudah termasuk dalam paket mesin sebagai
aksesori standar. Hal tersebut dapat berbeda dari
satu negara ke negara lainnya.
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TIENG VIET (Hwéng dan goc)

THONG SO KY THUAT

Kiéu may:

CJ105D / DCJ205

CJ106D / DCJ206

CV102D / DCV202

Vatliéu

V6: 100% Polyester
Mét bén: 100% Polyester
L&p l6t: 100% Polyester

Vo va I6p 16t: 100% Polyester

V6:100% Polyester
Mat bén:85% Polyester
15% Spandex
L&p 16t:100% Polyester

Céac budc didu chinh
nhiét do

Khéi lwgng tinh *

1,1kg (2,4 Ib)

0,4 kg (0,9 Ib)

Théng sé ky thuat khong c6 gia d& pin va hap pin

*. Kich thuwéc clia 4o khoac hodc 4o gi 1€ 1a “L”. Khoéng cé gia d& pin va hop pin.

Cbng cap dién USB

D.C.5V,24A, LoaiA

Dién ap dinh mirc

D.C.10.8V-téida 12V
D.C. 14,4V
D.C. 18V

Hop pin

10,8V - t6i da 12V

BL1015/BL1016 / BL1020B / BL1021B /
BL1040B/BL1041B

14,4V

BL1415/BL1415N / BL1430/BL1430B /
BL1440/BL1450/ BL1460B

18V

BL1815/BL1815N /BL1820/BL1820B /
BL1830/BL1830B /BL1840/BL1840B /
BL1850/BL1850B / BL1860B

. Do chuong trinh nghién ctru va phat trién lién tuc ctia chlng toi nén cac thdng sb k§ thuat trong day cé thé thay
d6i ma khong can théng bao trudec.
+  Céc thong sb ky thuat va hop pin c6 thé thay déi tly theo tirng quéc gia.

A CANH BAO: chi st dung hdp pin dwgc néu trong danh sach & trén. Viéc st dung bat ct hop pin nao
khac co thé gay ra thwong tich va/hodc hda hoan.

Th&i gian hoat dong

CJ105D / DCJ205/ CJ106D / DCJ206

Cai dat nhiét do Hop pin
BL1040B / BL1041B BL1460B BL1860B
CAO 3,5 giov 5,0 giov 8.5 giov
TRUNG BINH 5,5 gioy 9,0 giov 14 gioy
THAP 14 gioy 23 gioy 35 gioy
CV102D / DCV202
Cai dat nhiét do Hop pin
BL1040B / BL1041B BL1460B BL1860B
CAO 4,0 giv 6,0 giov 10 gioy
TRUNG BINH 7.5 gior 12 gioy 20 gity
THAP 14 giov 23 gity 35 gity

. Thoi gian hoat déng trong bang trén la hwéng dan so lwoc. Thoi gian trén cé thé khac véi thdi gian hoat dong

thuc té.

. Thoi gian hoat dong co thé khac nhau tuy thudc vao loai pin, tinh trang sac pin, va diéu kién st dung.
« Hop pin cé thé thay ddi tiy theo tirng quéc gia.
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Ky hiéu
Mot vai biéu twong sau day dwoc st dung cho san
ph&m. Bam bao da hiéu rd y nghia clia cac ky hiéu nay
trwec khi str dung.

Doc tai liéu hweng dan.

LI

Giat may & nhiét do dwdi 30°C & mirc
quay nhe.

Khéng dwoc thy mau.

Khong dwoc vét.

Khéng dwoc Gi.

Khong duwoc giat kho.

Khéng dwoc cho tré em st dung (0-3 tudi).

Khong l4p chét.

Dung may sy voi nhiét do thap.

Phoi trén day.

Thiét bi loai 3.

von (V)

dong dién mot chiéu

Muc dich str dung

Ao khodac hodc 4o gi 1& gitr nhiét dwoc dung dé lam am
co thé trong mai trwdng lanh.

CANH BAO AN TOAN

A CANH BAO: boc tit ca cac canh bao an toan
va tat ca hwéng dan. Viéc khéng tuan theo cac canh
bao va huwéng dan cé thé dan dén dién giat, héa hoan
va/hodc thwong tich nghiém trong.

< |©BA ®|@ @ X XX &

Lwu gitr tat ca canh bao va
hwéng dan dé tham khao sau
nay.

Thuét nglr “ao khoac” trong cac canh béo va cac bién
phap phong ngira néi dén ao khoac hoic 4o gi l&.

Hwéng dan an toan quan trong

+  Khikhéng st dung, hay cét giir nhw sau:

—  Dé ngudi truwére khi gap lai.

—  Khéng gép thiét bi bang cach dit cac vat
dung 1én trén dau thiét bi trong qua trinh
bao quan.

. Kiém tra cac dau hiéu hao mon hoic hw hong
cuia thiét bi thwong xuyen Néu cé nhirng déu
hiéu nhw vay hoac néu st dung thiét bj sai cach,
hay tra lai cho nha cung cép dé st dung tiép.

. Thiét bi nay khong dworc thiét ké dé sir dung
v&i muc dich y té trong bénh vién.

+  Nguwoi nhay cam véi nhiét va nhivng ngwoi dé
bi tén thwong khang thé 1am viéc khi qua néng
khéng dwoc sir dung thiét bi nay.

. Tré em dwéi ba tudi khong dwoc phép sir dung
thiét bi nay do khéng c6 kha nang lam viéc khi
quanong.

«  Tré em trén ba tudi khong dwoc sir dung thiét
bi nay trtr khi cha me hoac ngwei giam ho da
thiét dat trwdc cac nuat didu khién hoac triv khi
tré da dworc hwéng dan day da vé cach van
hanh céc nat diéu khién.

«  Khéng dwoc dé cong tat hoic bo diéu khién bi
thadm wot nwéc trong qua trinh giat va trong
qua trinh sy, day dién phai dwoc dat dé sao
cho nwéc khéng chay vao cong tic hoic diéu
khién.

. Danh cho nguwi diing & Chau Au: Tré em
trong dé tudi tir 8 tudi trér 1én va ngwdi suy
giam thé chat, giac quan hoac kha nang tri 6¢
hoac thiéu kinh nghiém va kién thirc c6 thé st
dung thiét bi nay néu ho dweoc giam sat hoic
hwéng dan sir dung thiét bj an toan va hiéu
dwoc nhirng tac hai nguy hiém khi str dung.
Tré em khong dwec nghich thiét bi. Khéng nén
dé tré em thyc hién vé sinh va bao dwéng ma
khoéng c6 sw giam sat.

. Danh cho ngw¢i dung & cac khu vwe khac
ngoai Chau Au: Thiét bi nay khéng danh cho
nhirng nguwoi (bao gom ca tré em) suy giam
thé chat, giac quan hoac kha nang tri 6¢, hoic
thiéu kinh nghiém va kién thirc str dung, triv
khi ho dwec giam sat hoac hwéng dan st
dung thiét bj boi ngwoi 6 trach nhiém cho sw
an toan cua ho. Can giam sat tré em dé dam
bao ring chiing sé& khéng nghich thiét bi.

Canh bao an toan chung

. Tré em, ngwoi tan tat, hodc bat cv ai khong
nhay cam vé&i nhiét, vi du, ngwei bj lwu théng
mau kém, nén nglrng st dung ao khoac.

. Khéng dworc str dung ao khoac cho muc dich
khac ngoai muc dich thiét ké.

. Khong bao gio str dung ao khoac khi bén
trong con wét.

+  Khong dworc mic ao khoac tiép xic truce tiép
1én da.

«  Néu ban cam giac bat ky diéu gi bat thwong,
hay tat céng tic clia 4o khoac va thao gia d&
pin ngay lap tirc.

+  Dilrng dé cap dién bi bit chéo. Cap bi héng c6
thé gay ra dién giat.
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Néu phat hién bat ky diéu gi bat thwong, hay
lién hé trung tam dich vu tai dia phwong cua
ban dé stra chira.

Khéng str dung dinh ghim hoac vat twong tuw.
Cac day dién bén trong cé thé bj hw hong.

Giir bang tén va nhan bao dwéng. Néu ching
khong con doc dwoc hodc bi mat, hay lién hé
trung tam dich vu tai dia phwong dé sira chiva.
Chon cai dat nhiét dé phu hop vé&i méi trweong
str dung dé st dung lién tuc.

Khong dwoc dé hop pin, gia d& pin va cac dau
noi bj wét khi giat va say.

Tré em khong dweoc str dung thiét bi nay trir
khi cha me hodc ngui giam hé da thiét aat
trwéc cac nat diéu khién hoac trir khi tré da
dwoc hu’o’ng dan day da vé cach van hanh cac
nut didu khién.

Hay can than khéng dé cung mét phan da ma
cham vé&i khu vuc gia nhiét trong mét thei gian
dai. Néu khu vuc gia nhiét cham vao ciing mét
phan da trong mét thoi gian dai, cé kha nang bi
bdng & nhiét do thap, tham chi & nhiét d6 twong
dbi thap (40 dén 60 °C).

Dirng str dung 4o khoac khi ban cam thay
néng.

Khéng bao gio str dung ao khoac trong khi
ban dang ngu.

Pé tranh nguy co say néng, ngwng mic quan
4o khi di chuyen dén méi trwong cé nhiét do
cao hon dang ké.

Kiém tra can than dau & trong phan bén trong
cua vai. Khong chén dinh ghim tir cac bé phan
bén ngoai hodc bén trong Ién quan ao.

Thao pin ra khoéi ao khoac trwéc khi sac.

Thao pin ra khoi ao khoac va thai bé an toan.
Hay thao in trwée khi cat gitr 4o khoac trong
mot thoi gian dai.

Khéng lam doan mach cac thiét bi dau cudi
cung cép.

Khi giat 4o khoac, hay lam theo cac hwéng dan
trong thé can trong trén 4o khoac.

Trwée khi lam sach ao khoac, thao gia d& pin
va hop pin, sau do6 dat cap dién vao tui dwng
pin va dong bo phan kep.

An toan tai noi lam viéc

Gitr noi lam viéc sach sé vé c6 du anh sang.
Noi lam viéc blra bdn hoac toi thwong tang nguy
co tai nan.

An toan vé dién

Khéng dé ao khoac tiép xuc véi mwa hoac didu
kién am wét. Nwdc lot vao do khoac sé lam ting
nguy co dién giat.

Khoéng lam dung day dién. Khéng bao gio str
dung day dién dé xach 4o, kéo hoac rat phich
cam ao khoac. Gitr day dién cach xa nguon
nhiét, ddu m&, cac canh mép sac nhon.

Khéng dwoc cdm ngudn dién vao céng USB.
Néu khéng sé co nguy co gay chay. Céng USB chi
danh @é sac hiét bj dién ap thap hon.

Luén ludn déng nap céng USB khi khong sac
thiét bi dién ap thap hon.

Khéng chén dinh, day dién, v.v... vao cdng cap
dién USB. Néu khong doan mach c6 thé gay ra
khoi va Itra.

Khéng dworc thao tac véi day dién va pin bang
tay wét hay dinh dau mé.

Khéng bao gi®& str dung ao khoac khi day dién
hoac phich cdm bj hong.

Luén str dung gia d& pin dwoc Makita chi dinh.
Khéng dé bat ky day dién nao bj ngat két néi
trong khi dang cap dién nang pin. Tré nhd c6
thé dwa phich cdm co dién vao miéng va gay chén
thwong.

Khéng cam phich cam cua gia d& pin vao cac
thiét bi khac ngoai 4o khoac dwoc Makita chi
dinh.

An toan ca nhan

Luén tinh tao, quan sat nhirng viéc ban dang
lam va st dung cac phan doan theo kinh
nghiém khi str dung ao khoac. Khéng dwoc
st dung ao khoac khi ban mét méi hoac dang
chiu anh hwéng cta ma tuy, reou hay thudc.
Chi mét khoanh khéc khong tap trung khi dang st
dung 4o khoac ciing cé thé dan dén thuong tich
ca nhan nghiém trong.

St dung va gitr gin ao khoac

Khéng st dung 4o khoac néu céng tac khong
bat va tat dworec dung cu may dé. Moi 4o khoac
khong thé didu khién dwoc bang cong tac ddu rét
nguy hiém va phai dwoc stra chiva.

Bao dwéng ao khoac. Kiém tra hién twong nit
v& cua cac bd phan va moi tinh trang khac

ma cé thé anh hwéng dén hoat dong clia 4o
khoac. Néu c6 hong héc, hay sirva chiva a0
khoac trwére khi st dung.

Str dung 4o khoac theo cac hwéng dan nay, cé
tinh dén diéu kién lam viéc va cong viéc dwoc
thwc hién. Viéc sir dung do khodc cho céc cong
viéc khac véi cong viéc du dinh cé thé gay nguy
hiém.

Néu day chay cua cau chi bj dt, hdy mang ao
khoac dén trung tam dich vu tai dia phwong dé
stra chiva.

Str dung va bao quan dung cu dung pin

1.

Chi sac pin lai v&i bo sac do nha san xuét quy
dinh. B6 sac phu hop v&i mot loai bo pin nay co
thé gay ra nguy co hda hoan khi dwoc ding cho
mot bd pin khac.

Chi str dung cac dung cu may vé&i cac bo pin
dwoc quy dinh cu thé. Viéc sir dung bét cv bd
pin nao khac cé thé gay ra thwong tich va hda
hoan.

Khi khéng sy dung bé pin, hay glw tranh xa
cac do vat khac béng kim loai, chang han nhw
kep gidy, tién xu, chia khéa, dinh, 6c vit hoac
cac vat nho bang kim loai ma c6 thé lam néi tit
cac dau cwce pin. Cac dau cwe pin bi doan mach
c6 thé gay chay hodc héa hoan.

Trong diéu kién str dung qua mirc, pin c6 thé
bi chay nwéc; hay tranh tiép xic. Néu vé tinh
tiép xtc véi pin bi chay nwéc, hay riva sach
béng nwéc. Néu dung dich tir pin tiép xuc véi
mat, can di kham bac si thém. Dung dich chay
ra tlr pin c6 thé gay rat da ho&c béng.
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5. Khéng str dung bd pin hoac dung cu bi hw
héng hoac da bi stra dbi. Pin da bi hw hdng hoac
dé bj stra dbi c6 thé hanh dong theo cach khong
thé doan trwéc dan dén chay, nb hoac nguy co
chén thuong.

6. Khong dé b pin hoac dung cu tiép xuc véi ltra
hoac nhiét dé qua cao. Tiép xuc véi Itra hodc
nhiét do trén 130 °C c6 thé gay ra chay nd.

7. Lam theo tat ca cac hwéng dan sac pin va
khéng dwoc sac bo pin hodc dung cu vwot
gi®i han nhiét dé quy dinh trong hwéng dan.
Sac pin khdng dung hodc & nhiét do vuot gidi han
nhiét do c6 thé gay hw hdng cho pin va lam téng
nguy co chay.

Hwéng dan quan trong vé an toan

danh cho hoép pin

1.  Trwéece khi stp dung hép pin, hay doc ky tatca
cac hwéng dan va dau hiéu canh bao trén (1)
bo sac pin, (2) pin va (3) san pham sir dung
pin.

2. Khoéng thao roi hop pin.

3. Néu thoi gian van hanh ngan hon qua mirc,
hay ngirng van hanh ngay lap tirc. Diéu nay cé
thé dan dén rai ro qua nhiét, c6 thé gay bong
va tham chi 1a né.

4. Néu chét dién phan roi vao mét, hay rira sach
béng nwéc sach va dén co s& y té ngay lap
tirc. Chat nay c6 thé khién ban giam thi lwc.

5. Khong dé hép pin & tinh trang doan mach:

(1) Khéng cham vao cwe pin bang vat liéu
dan dién.

(2) Tranh cét giir hop pin trong hdp c6 cac
vat kim loai khac nhw dinh, tién xu, v.v...

(3) Khong dworc dé hop pin tiép xuc véi
nwéc hoac mwa.

Doan mach pin cé thé gay ra dong dién I&n,

qua nhiét, cé thé gay béng va tham chi 1a héng

héc.

6. Khong cat gitv dung cu va hp pin & noi nhiét
dd c6 thé 1én téi hodc vwot qua 50°C.

7. Khong dét hop pin ngay ca khi hap pin da bi
hw hai nang hodc hw hong hoan toan. Hop pin
c6 thé né khi tiép xuc véi ltra.

8.  Hay can trong khéng lam roi hodc 1am méo
pin.

9.  Khéng str dung pin da hong.

10. Pin nén lithium-ion 1a déi twong cé yéu cau bat
buéc theo Luat Hang hoa Nguy hiém.

Déi v&i van tai thwong mai, vi du nhw van tai do
bén thir ba, dai ly giao nhan, thi yéu ciu déc biét
vé déng géi va nhan ghi phai dwoc giam sat.

D& chuan bi cho mat hang can van chuyén, can
phai tham khao y kién chuyén gia vé vat liéu nguy
hiém. Néu duoc, vui long tuén thd cac quy dinh
qudc gia chi tiét hon.

Budc hodc niém phong cac tiép diém md va dong
goi pin theo cach dé dé né khéng thé di chuyén
trong bao bi.

11. Tuan theo cac quy dinh cta dia phwong lién
quan dén viéc thai bé pin.

12. Chi st dung pin cho cac san pham Makita chi
dinh. Lap pin vao san phdm khong thich hop cé
thé gay ra hoa hoan, qua nhiét, nd, hodc ro chét
dién phan.

LUU GI0 CAC HUONG DAN
NAY.

ATHAN TRONG: Chi siv dung pin Makita chinh
héng. Viéc st dung pin khéng chinh hdng Makita,
hoac pin da duoc stra ddi, c6 thé dan dén nd pin gay
ra chay, thwong tich va thiét hai ca nhan. N6 cling sé
lam mét hiéu lwc bdo hanh ctia Makita danh cho dung
cu clia Makita va b6 sac.

Meo duy tri tuoi tho toi da cho
pin
1 Sac hop pin trwéc khi pin bi xa dién hoan toan.
Luén dirng viéc van hanh dung cu va sac pin
khi ban nhan thay céng suat dung cu bi giam.
2. Khéng dworc phép sac lai mét hop pln da dwoc
sac day. Sac qua mirc sé lam giam tudi tho cuia
pin.
3. Sac pin & nhiét dé phong 10°C - 40°C. Bé cho
hép pin néng nguéi lai dan trwéc khi sac pin.
4. Sac pin sau thang mét 1an néu ban khéng si»
dung dung cu trong mét thoi gian dai (hon sau
thang).

Nhan can trong FCC

Danh cho Hoa Ky

Thiét bi nay tuan tha Muc 15 ctia Quy dinh FCC. Van
hanh phai tuan theo hai diéu kién sau:
(1) thiét b nay khéng gay nhiéu song c6 anh huwéng, va
(2) thiét bi nay phal chap nhan bét ky s nhiéu séng da
nhan, bao gom ca nhiéu séng co thé gay ra van hanh
khong mong muén.
Thay d6i hodc chinh sira nao khong dwgc phe chuén
b&i bén chju trach nhiém vé tuan thl c6 thé lam mét
quyén van hanh thiét bj ctia ngudi ding.
Lwu y: Thiét bj nay da dwoc tht nghiém va xac nhan
tuan tha cac giéi han cho thiét bj s6 Loai B, theo muc
15 ctia Quy dinh FCC. C4c gi6i han nay duoc thiét ké
dé bao vé mét cach hop ly khdi nhiéu séng c6 hai khi
|&p dat trong khu dan cw. Thiét bi nay tao ra, st dung va
c6 thé phat nang lwong tan sb vé tuyén va néu khéng
dwoc Iap dat va st dung theo huwéng dan, cé thé gay
nhiéu song lam anh hudng dén truyén théng vo tuyén.
Tuy nhién, khdng thé bao dam chéc hién twong nhiéu
song sé khong xay ra ngay ca khi san pham lap dat
chuan. Néu thiét bi nay gay nhiéu séng anh hwéng dén
bt séng radio hodc vé tuyén, ma co thé xac dinh dwoc
bang cach bat tat thiét bi, chiing téi khuyén khich ngudi
dung cb gang stra chira nhiéu séng bing mdt hodc mot
s6 bién phap sau day:
—  Chinh hwéng hodc vi tri clia ang-ten bat séng.
—  Té&ng khoang céch gitra thiét bi va bd thu séng.
—  Néi thiét bj vao & cdm trén mach dién khac véi nbi
6 c&m cla b thu séng.
— Thamkhdoy klen céac dai ly hoac ky thuat vién cé
kinh nghiém vé radio/vé tuyén dé& duoc gitp dé.
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Tiéu chuan ICES-003

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

MO TA CAC BO PHAN

Gia do pin (phu kién tuy chon)

» Hinh1
1 | Giads pin (10,8V - téi 2 | Gia de pin (14,4 V/ 3 | Méc treo day dai 4 | L3 x5 day deo
da 12 V) 18 V)
Kiéu may CJ105D / DCJ205
» Hinh2
[ 1 [natngusn | 2 |7uiaung pin | 3 [ssccim | 4 [Knoama
Kiéu may CJ106D / DCJ206
» Hinh3
1 | Nat ngudn 2 | Tui dyng pin 3 | Jaccam 4 | Khéa ma
5 | Chup hut 6 | Giadéthéten - |- - |-

Kiéu may CV102D / DCV202
» Hinh4

| 1 |Nutngu6n | 2 |TUidungpin

| 3 |Jéccém |

LAP RAP

A THAN TRONG: Luén tit thiét bi trwéc khi lp
hoac thao hop pin.

ATHAN TRONG: Giir gia d& pin va hop pin that
chac khi lap hoac thao hép pin. Khéng gitr gia d&
pin va hop pin that chac co thé khién ching tregt khoi
tay va lam hw héng gia d& pin va hop pin va/hodc gay
thwong tich ca nhan.
» Hinh5: 1. DPeén chibao mau dé 2. Nut 3. Hop pin

4. Gia d& pin (phu kién tuy chon)

D& 14p hop pin, dat thang hang phan chét nhé ra clia
hép pin vao phan ranh nam trén vé va trwot hop pin
vao vj tri. L&p hop pin vao hét mirc cho dén khi né khoa
dang vao vj tri vai mot tiéng tach nhé. Néu ban van con
nhin thdy dén chi bdo mau dé & mét trén cta nut, diéu
d6 c6 nghta la chét van chuwa dwoc khéa hoan toan.
D& thao hop pin, viva trwot pin ra khdi gia d& pin vira
nhén nat & phia trwéc hop pin.

A THAN TRONG: Luén I3p hép pin khép hoan
toan vao vi tri cho dén khi khong thé nhin thay
dén chi bao mau dé. Néu khong hop pin co thé vo
tinh roi ra khéi gia d& pin, gay ra thwong tich cho ban
hodc nguoi xung quanh ban.

A THAN TRONG: Khéng dwoc diing strc dé 13p
hép pin. Néu hop pin khéng nhe nhang trwot vao vi
tri, c6 nghia |a pin van chwa dwoc lap dung.
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Tai dwng pin

Gia d& pin (co hop pin) cé thé dwoc Iwu triv trong tdi

dung pin. N&i day c&m cap ngudn da kéo ra khai tui

dung pin vao phich c&dm gia d& pin. Sau dé dét gia d&

pin vao tui dwng pin va van chat bo phan kep.

» Hinh6: 1.Cap dién 2. J&c cam 3. Chét 4. TUi dwng
pin

Co thé thao mac treo day dai trén gia do pin bang cach
thao cac oc vit.
» Hinh7: 1.Vit2. Mdc treo day dai

Gan gia do pin

Ban co thé treo gia d& pin trén day that lung ctia ban.

P& ngén gia d& pin v6 y bi roi, hay gan day deo bang 16

x6 day deo va that chat no.

1. Kéoday cap dién ra khoi 16 trén cla tui dyng pin

va gan jac cam vao 16 dwdi trong tui dwng pin roi kéo n6

vao bén trong ao khoac hoac &o gi lé. .

» Hinh8: 1. Cap di?n 2. L6 trén 3. Tui dwng pin 4. Jac
cam 5. L6 dudi

2. Gé&n mdc treo day dai clia gia d& pin vao dai lwng

clia ban, va néi jdc cdm vao phich cam gia d& pin.

» Hinh9: 1. Mdc treo day dai 2. Gia d& pin 3. Pai lwng
4, Chét 5. Jéc cdm

Gia d& pin co chirc nang chéng roi. Khi thdo gia dé pin
khaéi that lwng, hay viva kéo gia d& pin 1én vira nhan nat
mé& khoéa.

» Hinh10: 1. Nat mé khoa
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MO TA CHUC NANG

>
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Dé bat o khoac hoac o gi &, nhén gitr nut nguén
(khoang 1,5 giay). Dé tat chirc nang clia san pham,
nhan va gi nat nguon lan nira.

Dieu chinh nhiét do
C6 ba cai d&t nhiét do (cao, trung binh, thap). Khi ban
bat nguén 4o khoac hoac 4o gi I, nhiét dé dwoc dat &
murc “cao”. Mi Ian ban nhan nut ngudn, cai dat nhiét
do sé thay d6i nhw minh hoa trong hinh. Mau cda nut
ngudn sé& hién thi cai dat hién tai.
» Hinh11: 1. Mau dé: “cao” 2. Trang: “trung binh”

3. Mau xanh dwong: “thap”

Chi bao dung lwong pin con lai

Chi danh cho hép pin c6 dén chi bao

» Hinh12: 1. Céc dén chibao 2. Nut Check (kiém tra)
An nut check (kidm tra) trén hop pin dé chi bao dung
lwgng pin con lai. Cac dén chi bao bat sang lén trong
vai giay.

Két n6i thiét bi USB

ATHAN TRONG: Chi két néi nhirng thiét bi
twong thich v&i céng céap dién USB. Khong lam
nhw vay c6 thé lam héng gia d& pin.

CHU Y: Trwée khi két néi thiét bi USB véi gia d&
pin (cé pin), luén ludn sao lwu div liéu trén thiét
bi USB. Khéng lam nhuw vay c6 thé gay mét dir liéu
cua ban.

Gia do pin (co hop pin) co thé dong vai tro lam ngudn
cung cép dién n&ng ngoai cho cac thiét bi USB.

Mé& nép va cdm cap USB (khdng di kém) vao cbng cap
dién ctia gia d& pin. Sau do két néi dau kia ctia cap véi
thiét bi va bat cong tac bén canh cdng USB.

Gia dé pin (c6 hop pin) cung cdp DC 5V, 2.4 A (téi da).
» Hinh13: 1. N&p che 2. Cong tic

Cap USB c6 thé dwoc dat bén trong 4o khoac hodc 4o
gi & dé thuan tién s dung 16 hdng trong tai va kep day
cap.

Danh cho CJ105D/DCJ205/CJ106D / DCJ206

» Hinh14: 1. Cap USB

Danh cho CV102D / DCV202
» Hinh15: 1. Céap USB

Cac den chibao Dung lwong
I |:| n con lai
Bat sang Tat Nhap nhay
75% dén
100%

111
I I I D 50% dén 75%
BR00
B000

poiun

(Chi déi v&i pin 14,4 V va 18 V pin)

L pigE
o

(Chi déi v&i pin 14,4 V va 18 V pin)

25% dén 50%

0% dén 25%

Sac pin.

Pin c6 thé da
bi héng.

LUU Y: Tuy thude vao cac diéu kién st dung va nhiét
dd xung quanh, viéc chi bao cé thé khac biét moét chut
so v&i dung lwvgng thye sw.

Hé théng bao vé pin

Thiét bi nay dwoc trang bi hé théng bao vé pin. Hé
théng nay sé tw dong ngét ngudn dién dén bod phan gia
nhiét dé kéo dai tudi tho pin. Néu dung lwong pin con

lai qua thap 4o khoac sé khong hoat déng. Khi ban bat
thiét bi, nguén sé duoc cap lai cho bo phan gia nhiét,
nhuwng sé dirng lai ngay. Trong tinh hudng nay, hay thao
va sac hép pin lai.
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LUU Y: Ngan chira pin c6 thé khong cép dién nng
cho mét so thiét bi USB.

LUU Y: Khi khong st dung hozc sau khi sac, hay
thao cap USB va doéng nap.

LUU Y: Nang lwong pin bi tiéu thu trong khi cong tac
bat. Hay luén tat cong tac khi khong st dung.

LUU Y: Khi sac nhiéu thiét bj USB lién tiép, cho
khoang 10 giéy‘ sau khi thiét bi }rw(yc hoan tat sac
trwde khi bat dau sac thiét bj tiép theo.

BAO TRI

A THAN TRONG: Hay luén dam bao ring do
khoac da dwerc tat cong tic va hop pin da dwoc
thao ra trwéc khi ban cé gang thwe hién viéc kiém
tra hay bao dwéng.

A THAN TRONG: Néu a0 khong bat dwoc hoic
c6 béat ky 16i nao xay ra khi hop pin da dwoc sac
day, hay lam sach dién cwc cua gia do pin va hop
pin. Néu 4o khoac van khéng hoat dong diing,
ngirng st dung ao va lién hé trung tam dich vu uy
quyén cda chung téi.

v
’

CHU Y: Khéng dwoc phép diing xing, ét xang,
dung méi, cén hodc héa chat twong ty. C6 thé
xay ra hién twong mat mau, bien dang hoac niet
vo.

D& dam bao DO AN TOAN va DO TIN CAY clia san
phé&m, viéc stra chiva hodc bat ctr thao tac bao tri, diéu
chinh nao déu phai dwoc thuc hién béi cac Trung tam
Dich vu Nha may hoac Trung tam dwoc Makita Uy
quyén va ludn st dung cac phu ting thiét bj thay thé
clia Makita.

TIENG VIET



Lam sach ao khoac hoac ao gi lé

Danh cho tat ca kiéu may

. Thao gia d& pin ra khéi 4o khoac hoac 4o gi lé
trwde khi giat.

. Lam theo cac hwéng dan trén thé.

«  Khong gidt 4o khoac hoac 4o gi 1& chung voi quan
4o khac. Lam nhw vay co thé 1am 4o bi phai mau
hoéc ddi mau.

. S dung tui lwoi giat khi giat may.

«  Khéng st dung chéat lam mém vai.

«  Chisl dung chét tay riva trung tinh.

. Sau khi giat, lay 4o khoac hoac 4o gi 1& ra khoi
may giat ngay.

. Dam bdo da dong day kéo khoéa truwde khi giat.

Chi danh cho CJ106D / DCJ206

. Hiéu suét clia cac bd phan phan xa anh sang c6
thé bj suy yéu khi giat.

< May giat & mic quay nhe (S6 Ian giat téi da la 25
lan.)

«  Sélan giat khong phai 1a yéu t6 quyét dinh tudi tho
cua &o khoac.

+ Tudi tho ciia 4o khodc thay dbi theo cach st dung,
cach cham soc va tinh trang cat gidr.

. Néu bo phan phan xa anh sang hoac quan 4o da
bi hw hdng, thay the o khoac méi.

PHU KIEN TUY CHON

ATH[\N TRONG: Cac phu kién hoéc phu ting
gan thém nay dwoc khuyén céo sir dung véi
dung cu Makita ctiia ban theo nhw quy dinh trong
hwéng dan nay. Viéc st dung bét cv phu kién hoac
phu tiing gan thém nao khac d&u cé thé gay ra rii ro
thwong tich cho nguwoi. Chi st dung phu kién hoac
phu tiing gén thém cho muc dich da quy dinh s&n clia
chung.

Néu ban c&n bat ky sw hé tro' nao dé biét thém chi tiét
ve cac phu tung nay, hay hdi Trung tam Dich vu cta
Makita tai dia phwong cta ban.

. Gia do pin

. Pin va bd sac chinh hang ctua Makita

LUU Y: Mét sé muc trong danh sach cé thé dwoc bao
gdém trong g6i dung cu lam phu kién tiéu chuén. Cac
muc nay & mdi qudc gia co thé khac nhau.
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